

ম্যান হু ওয়াজ
সৃষ্টিকর্তা



রীন্ডলফ ডান

দ্য ম্যান হু ওয়াজ গড

ভূমিকা

“আদিতে ঈশ্বর আকাশ ও পৃথিবী সৃষ্টি করেছেন। এখন পৃথিবী নিরাকার এবং শূন্য ছিল, গভীরের উপরিভাগে অন্ধকার ছিল এবং ঈশ্বরের আত্মা জলের উপরে ঘোরাফেরা করছিল।” (জেনেসিস 1:1-2) “শুরুতে শব্দ ছিল।” (যোহন 1:1) “তারপর ঈশ্বর বললেন, 'আসুন আমরা মানুষকে আমাদের প্রতিমূর্তিতে, আমাদের সদৃশ করে গড়ে তুলি।’” (জেনেসিস 1:26) “ঈশ্বর” শব্দটি হিব্রু শব্দ থেকে অনুবাদ করা হয়েছিল। এলোহিয়াম এর বহুবচন *এল*, কিন্তু তারাও এক “পিতা এবং আমি এক।” (যোহন 10:30) এই আত্মিক সত্তারা নিশ্চয়ই স্বর্গ ও পৃথিবী এবং এর সমস্ত জীবন্ত প্রাণী, প্রাণী এবং গাছপালাকে অস্তিত্বে আনার কথা বলার আগে বিদ্যমান ছিল। অতঃপর, তারা যা বলেছিল তা থেকে তারা মানুষকে তাদের সদৃশ্যে পরিণত করেছিল।

প্রেরিত জন এর মতে “শব্দ” ঈশ্বরের সাথে ছিলেন এবং ঈশ্বর ছিলেন। শব্দ মাংসে পরিণত হয়েছিল এবং মানুষের মধ্যে বাস করেছিল। জন, ব্যাপ্টিস্ট, তাকে “ঈশ্বরের মেম্বার” হিসাবে উল্লেখ করেছেন যিনি পাপ দূর করেন।

কি একটি আশ্চর্যজনক উদ্ঘাটন, আত্মা সত্তা, দেবতা - সমস্ত কিছু স্রষ্টা, নিজেকে প্রায়শ্চিত্তের বলি হিসাবে উৎসর্গ করবেন যাকে তারা তাদের মতো করে তৈরি করেছে এবং তাদের হৃদয়ে অনন্তকাল স্থাপন করবে। “তিনি মানুষের হৃদয়েও অনন্তকাল স্থাপন করেছেন; তবুও তারা বুঝতে পারে না ঈশ্বর শুরু থেকে শেষ পর্যন্ত কী করেছেন।” (Eccl 3:11-12) যারা তাঁর উপর আস্থা রাখে এবং তাঁর বাধ্য থাকে তাদের তাঁর সাথে অনন্ত জীবনের প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয় যদি তারা তাঁর সেবা করার জন্য পুরোহিত হিসাবে বাধ্য বিশ্বাসের দ্বারা জীবনযাপন করে।

সূচিপত্র

দেবতা

ভবিষ্যদ্বাণী

যীশুর জন্ম এবং প্রাথমিক জীবন

ঈশ্বর এবং মানুষের পক্ষে ক্রমবর্ধমান

পিতার ইচ্ছা করছেন

খ্রিস্ট মন্ত্রণালয়ের শুরু

প্রায়শ্চিত্ত বলিদান

প্রেরিতদের নির্দেশ

অ্যাসেনশন এবং সেকেন্ড কমিং

খ্রীষ্টের আবেদন

মানুষ যিনি ঈশ্বর ছিলেন সম্পর্কে বিবৃতি

পরিশিষ্ট A - ভবিষ্যদ্বাণী

পরিশিষ্ট বি - অলৌকিক ঘটনা

পরিশিষ্ট সি - ঈশ্বর/লোগো/শব্দ আলোচনা

অধ্যায় 1

দেবতা

“আদিতে ঈশ্বর আকাশ ও পৃথিবী সৃষ্টি করেছেন। এখন পৃথিবী নিরাকার এবং শূন্য ছিল, গভীরের উপরিভাগে অন্ধকার ছিল এবং ঈশ্বরের আত্মা জলের উপরে ঘোরাফেরা করছিল।”(Gen 1:1-2)

“আদিতে শব্দ ছিল, এবং বাক্য ঈশ্বরের সঙ্গে ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বর ছিল। তিনি শুরুতে ঈশ্বরের সঙ্গে ছিলেন। তাঁর মাধ্যমেই সব কিছু তৈরি হয়েছিল; তাকে ছাড়া এমন কিছুই তৈরি হয়নি যা তৈরি করা হয়েছে।” ... “শব্দ মাংস হয়ে উঠল এবং আমাদের মধ্যে তার বাসস্থান করল।” (জন 1:1-3; 14)

মন্তব্য করুন: “শব্দ” (লোগোস) “ঈশ্বরের” সাথে ছিল (থিওস) তাদের সৃষ্টিতে।

কিন্তু লোগোস হয়ে ওঠে “মাংস” (সার্ক্স একজন মানুষ) এবং নিখুঁত এবং একমাত্র উৎসর্গ হওয়ার জন্য মানুষের মধ্যে বসবাস করেছিলেন যা পাপ দূর করতে পারে এবং মানুষকে ঈশ্বরের সাথে পুনর্মিলন করতে পারে।

“কারণ স্বর্গে রেকর্ড বহনকারী তিনটি আছে, পিতা, শব্দ এবং পবিত্র আত্মা: এবং এই তিনটি একা এবং পৃথিবীতে সাক্ষ্য বহনকারী তিনটি আছে, আত্মা, জল এবং রক্ত: এবং এই তিনজন একমত।”(1 জন 5:7-8)

মন্তব্য করুন: এই দুটি আয়াত “ত্রিত্ব তত্ত্ব” সমর্থন করে বলে মনে হয়। যাইহোক, “এটি উল্লেখ করা উচিত যে “1500 এর দশক পর্যন্ত কোন গ্রীক পান্ডুলিপিতে এই পাঠের কোন নিশ্চিত প্রমাণ নেই” (ড. ড্যানিয়েল বি. ওয়ালেস, 1 জন 5:7-8-এ টেক্সচুয়াল প্রবলেম)। এটি সহজভাবে বলা হয়েছে -- এনটি-এর সমস্ত প্রারম্ভিক গ্রীক পাণ্ডুলিপি থেকে সম্পূর্ণ অনুপস্থিত। বার্নেসিয়াস ডক্টর অ্যালবার্ট বলেছে যে “আলবার্ট পাসপোর্ট” সমস্ত প্রাথমিক গ্রীক পাণ্ডুলিপিতে নিউ টেস্টামেন্টের বয়স অনুপস্থিত হওয়া উচিত।” (zianet.com/maxey/reflx379.htm) এটি পরিশিষ্ট সি-তে আরও আলোচনা করা হয়েছে।

“যা শুরু থেকেই ছিল, যা আমরা শুনেছি, যা আমরা আমাদের চোখ দিয়ে দেখেছি, যা আমরা দেখেছি এবং আমাদের হাত (মানুষের প্রকৃতি) দিয়ে ছুঁয়েছি, জীবন শব্দটি সম্পর্কে - জীবনটি প্রকাশিত হয়েছিল, এবং আমরা এটি দেখেছি এবং এটি আপনাকে সাক্ষ্য দিয়েছি এবং আমাদের সাথে চিরন্তন জীবন যা আমাদের সাথে দেখা গিয়েছিল এবং আমরা শুনেছি যে আমরা দেখেছি যে আমরা দেখেছি এবং প্রকৃতপক্ষে আমাদের সহভাগিতা পিতা এবং তাঁর পুত্র যীশু খ্রীষ্টের সাথে।”(1 জন 1:1-4)

মন্তব্য করুন: সুতরাং, “ঈশ্বর”, “শব্দ” এবং “আত্মা” সৃষ্টিতে উপস্থিত ছিলেন। অতএব, এই কয়েকটি আয়াত থেকে কেউ উপসংহারে আসতে পারে তিনটি “ঈশ্বর” বা তিনটি রূপের মধ্যে একটি - ঈশ্বর, শব্দ এবং আত্মা। সুতরাং, আধ্যাত্মিক প্রাণী এবং সমস্ত কিছুর স্রষ্টা তার সৃষ্টির জিনিসগুলিতে উদ্ভাসিত হতে পারে যাতে মানুষ বুঝতে পারে। এই ক্ষেত্রে:

“সদাপ্রভু আব্রাহামকে মমরে বড় গাছের কাছে দেখা দিয়েছিলেন যখন তিনি দিনের উত্তাপে তাঁর তাঁর প্রবেশদ্বারে বসে ছিলেন। আব্রাহাম উপরে তাকিয়ে দেখল তিনজন লোক কাছে দাঁড়িয়ে আছে। যখন তিনি তাদের দেখতে পেলেন, তিনি তাদের সাথে দেখা করার জন্য তার তাঁর প্রবেশদ্বার থেকে দ্রুত চলে গেলেন এবং মাটিতে প্রণাম করলেন।”(Gen 18:1-2)

“এখন মূসা তার স্বশুর, মিদিয়ানের পুরোহিত যিথোর পাল চরাচ্ছিলেন, এবং তিনি পালকে মরুভূমির দূরের দিকে নিয়ে গেলেন এবং ঈশ্বরের পর্বত হোরেবে এলেন। সেখানে প্রভুর ফেরেশতা একটি ঝোপের ভেতর থেকে আগুনের শিখায় তাঁকে দেখা দিলেন। মূসা দেখলেন যে ঝোপে আগুন লাগলেও তা পুড়ে যায়নি। তাই, মূসা ভাবলেন, 'আমি ওপারে গিয়ে এই অদ্ভুত দৃশ্য দেখব— কেন ঝোপটা জ্বলে না।' যখন প্রভু দেখলেন যে তিনি দেখতে গেলেন, ঈশ্বর এলোহিয়ামঝোপের ভিতর থেকে তাকে ডাকলেন, হে মূসা! মূসা! এবং মূসা বললেন, 'এই যে আমি।' সুতরাং, ঈশ্বর জ্বলন্ত ঝোপের মধ্যে নিজেকে প্রকাশ করেন।" (প্রাক্তন ৩:১-৪)

বালাম সকালে উঠে তার গাধায় জিন বেঁধে মোয়াবের শাসনকর্তাদের সঙ্গে গেলেন। কিন্তু তিনি যখন গেলেন তখন ঈশ্বর খুব ক্রুদ্ধ হলেন, এবং প্রভুর দূত তার বিরোধিতা করার জন্য রাস্তায় দাঁড়ালেন। বিলিয়ম তার গাধার পিঠে চড়েছিলেন এবং তার সঙ্গে তার দুই দাস ছিল। যখন গাধাটি প্রভুর ফেরেশতাকে তার হাতে টানা তলোয়ার নিয়ে রাস্তায় দাঁড়িয়ে থাকতে দেখল, তখন সে রাস্তা বন্ধ করে মাঠের দিকে চলে গেল। বালাম তাকে রাস্তায় ফিরিয়ে আনতে মারধর করে। তারপর প্রভুর ফেরেশতা দুটি দ্রাক্ষাক্ষেত্রের মাঝখানে একটি সরু পথে দাঁড়ালেন, যার দুই পাশে দেয়াল ছিল। যখন গাধাটি প্রভুর দূতকে দেখল, তখন সে দেওয়ালের কাছে চাপ দিল, বালামের পা তার বিরুদ্ধে পিষে দিল। তাই, সে আবার তাকে মারধর করল। তারপর প্রভুর ফেরেশতা সামনের দিকে এগিয়ে গিয়ে একটি সংকীর্ণ জায়গায় দাঁড়ালেন যেখানে ডানে বা বামে ফেরার জায়গা ছিল না। গাধা যখন প্রভুর ফেরেশতাকে দেখল, সে বালামের নীচে শুয়ে পড়ল এবং সে রেগে গেল এবং তার লাঠি দিয়ে তাকে প্রহার করল। তখন মাবুদ গাধার মুখ খুললেন, আর সে বিলিয়মকে বলল, 'আমি তোমার কি করেছি যে তুমি আমাকে এই তিনবার মারবে?' (সংখ্যা 22:21-28)

ব্যাবিলনে রাজা বেলশজারের সামনে দেওয়ালে লেখা হাতের আঙুলের আকারে ঈশ্বর আবার নিজেকে প্রকাশ করেছিলেন। (ড্যানিয়েল 5:5)

অধ্যায় 2

যীশু সম্পর্কে ভবিষ্যদ্বাণী, জীবিত ঈশ্বরের পুর

যীশু সম্পর্কে ওল্ড টেস্টামেন্টের অনেক ভবিষ্যদ্বাণী রয়েছে। কিন্তু অনেক বছর পরে জন্ম নেওয়ার এবং এই ভবিষ্যদ্বাণীগুলি সত্য হওয়ার বিষয়ে মাত্র 25টি ভবিষ্যদ্বাণী করার সম্ভাবনা কী?

ডাঃ হাওলি ও. টেলর এই উত্তরটি দিয়েছেন: যদি ইস্রায়েলের মশীহের আগমনের জন্য ঘটনাগুলি ভবিষ্যদ্বাণী করা হয়, তাহলে সামগ্রিক সম্ভাবনা যে সমস্ত n ঘটনাগুলি একজন ব্যক্তির মধ্যে তাদের পরিপূর্ণতা খুঁজে পাবে 33 মিলিয়ন হবে। এমনকি যদি কুমারী জন্ম সম্পর্কিত ভবিষ্যদ্বাণী বাদ দেওয়া হয়, তবে সংখ্যাটি জ্যোতির্বিজ্ঞানের দিক থেকে বড়। খুব বড় অনুমান করা যায় যে এটি দুর্ঘটনাক্রমে ঘটেছে!

এখানে মাত্র কয়েকটি ভবিষ্যদ্বাণী এবং তাদের পরিপূর্ণতা রয়েছে। 60 টিরও বেশি ভবিষ্যদ্বাণী এবং তাদের পরিপূর্ণতার তালিকার আগে ডাঃ টেলরের বক্তব্য পরিশিষ্ট A-তে দেওয়া হয়েছে।

Jeremiah 23:5- "দেখুন, সেই দিন আসছে, সদাপ্রভু ঘোষণা করেন, যখন আমি দাউদের জন্য একটি ধার্মিক শাখা তৈরি করব, এবং তিনি রাজা হিসাবে রাজত্ব করবেন এবং বিচক্ষণতার সাথে আচরণ করবেন এবং দেশে ন্যায়বিচার ও ধার্মিকতা সম্পাদন করবেন।"

মথি 1:1- "এটি যীশু মশীহ, দাউদের পুত্র, আব্রাহামের পুত্রের জীবনের একটি রেকর্ড।"

লুক 3:23-38- লুক ডেভিডের মাধ্যমে আদম পর্যন্ত যীশুর বংশের সন্ধান করেছিলেন।

জাকারিয়া 9:9- "হে সিয়োন কন্যা, মহা আনন্দ কর! হে জেরুজালেমের কন্যা, জোরে চিৎকার! দেখ, তোমার রাজা তোমার কাছে আসছেন; তিনি ধার্মিক এবং পরিত্রাণ পেয়েছেন, তিনি নম্র এবং গাধার পিঠে, গাধার বাচ্চার উপর, গাধার বাচ্চার উপর আরোহণ করেন।"

ম্যাথু 21:6-7- "তখন শিষ্যরা গিয়ে যীশুর মতই কাজ করলেন। গাধা ও গাধাটিকে নিয়ে এসে তাদের পোশাক পরিয়ে দিলেন এবং তিনি তাতে বসলেন।"

ইশাইয়া 53:5- "কিন্তু আমাদের পাপাচারের জন্য সে আহত হয়েছিল, আমাদের অন্যায়ের জন্য তাকে ক্ষতবিক্ষত করা হয়েছিল; আমাদের শান্তির শান্তি তার উপর ছিল; এবং তার আঘাতে আমরা সুস্থ হয়েছি।"

ম্যাথু 27:26- "তারপর তিনি তাদের কাছে বারাব্বাকে ছেড়ে দিলেন; কিন্তু যীশুকে চাবুক মেরে ক্রুশবিদ্ধ করার জন্য তুলে দিয়েছিলেন।"

ইশাইয়া 53:7- "সে নিপীড়িত ছিল, এবং সে কষ্ট পেয়েছিল, তবুও সে তার মুখ খোলেনি; একটি মেষশাবকের মত যাকে জবাই করার জন্য নিয়ে যাওয়া হয়, এবং একটি ভেড়ার মত যে তার লোম কামানোর সামনে নীরব থাকে, তাই সে তার মুখ খুলল না।"

ম্যাথু 27:12-14- "যখন যীশুকে মহাযাজক ও প্রাচীনরা অভিযুক্ত করছিলেন, তখন তিনি কোন উত্তর দেননি। তখন পীলাত তাকে জিজ্ঞেস করলেন, 'তুমি কি শুনতে পাচ্ছ না যে তারা তোমার বিরুদ্ধে কত অভিযোগ আনছে?' কিন্তু যীশু কিছুতেই উত্তর দিলেন না, যাতে রাজ্যপাল খুবই আশ্চর্য হয়ে যান।"

ইশাইয়া 53:9- "এবং তারা তার মৃত্যুতে দুষ্টির সাথে এবং একজন ধনী ব্যক্তির সাথে তার কবর তৈরি করেছিল, যদিও সে কোন অত্যাচার করেনি এবং তার মুখে কোন ছলনা ছিল না।"

ম্যাথু 27:57-59- "সেই সন্ধ্যায়, আরিমাথিয়া থেকে একজন ধনী লোক এসেছিলেন। তার নাম ছিল জোসেফ, এবং তিনি যীশুর শিষ্য হয়েছিলেন। তিনি পীলাতের কাছে গিয়ে যীশুর মৃতদেহ

চেয়েছিলেন এবং পীলাত তা করার নির্দেশ দেন। তাই, যোষেফ মৃতদেহটি নিয়ে একটি পরিষ্কার লিনেন কাপড়ে মুড়ে ফেললেন। তারপর তিনি এটিকে তার নিজের নতুন সমাধিতে রাখলেন, যা তিনি পাথর থেকে কেটেছিলেন। সমাধির দরজা জুড়ে একটি বড় পাথর গড়িয়ে তিনি চলে গেলেন।"

ইশাইয়া 61:1-2- "সদাপ্রভুর আত্মা আমার উপর আছেন, কারণ সদাপ্রভু আমাকে অভিষিক্ত করেছেন; তিনি আমাকে পাঠিয়েছেন নিপীড়িতদের জন্য সুসংবাদ দিতে এবং ভগ্নহৃদয়কে বাঁধতে, বন্দীদের জন্য মুক্তি ঘোষণা করতে এবং বন্দীদের জন্য অন্ধকার থেকে মুক্তি দিতে; সদাপ্রভুর অনুগ্রহের বছর ঘোষণা করতে।"

লুক 4:16-19; 21- "এবং তিনি নাজারেতে এলেন, যেখানে তিনি লালিত-পালিত হয়েছিলেন; এবং তাঁর রীতি অনুসারে বিশ্রামবারে তিনি সমাজগৃহে প্রবেশ করলেন এবং পড়তে দাঁড়ালেন। এবং নবী যিশাইয়ের বইটি তাঁর হাতে দেওয়া হয়েছিল। এবং তিনি বইটি খুললেন এবং সেই জায়গাটি খুঁজে পেলেন যেখানে লেখা ছিল:

'প্রভুর আত্মা আমার উপরে রয়েছে, কারণ তিনি গরীবদের কাছে সুসমাচার প্রচার করার জন্য আমাকে অভিষিক্ত করেছেন। তিনি আমাকে পাঠিয়েছেন বন্দীদের মুক্তির ঘোষণা দিতে, অন্ধদের দৃষ্টিশক্তি ফিরিয়ে দিতে, যারা নিপীড়িত তাদের মুক্তি দিতে, প্রভুর অনুকূল বছর ঘোষণা করতে।'

"আজ এই শাস্ত্র তোমার শ্রবণে পূর্ণ হয়েছে।"

অধ্যায় 3

যীশুর জন্ম এবং প্রাথমিক জীবন

ঈশ্বর ভাববাদী ইশাইয়ার মাধ্যমে বলেছিলেন "প্রভু নিজেই আপনাকে একটি চিহ্ন দেবেন: কুমারী সন্তান হবে এবং একটি পুত্রের জন্ম দেবে এবং তাকে ইমানুয়েল বলে ডাকবে।" (ইশাইয়া 7:14)

ঈশ্বর প্রতিশ্রুত মশীহ হিসাবে নিজেকে প্রকাশ করেননি, বরং তিনি ঈশ্বরের আত্মার ক্রিয়া দ্বারা মানবরূপে এসেছিলেন।

"ষষ্ঠ মাসে, ঈশ্বর দেবদূত গ্যাব্রিয়েলকে গ্যালিলের নাজারেথ শহরে পাঠালেন, দায়ূদের বংশধর জোসেফ নামে এক ব্যক্তির সাথে বিবাহের প্রতিশ্রুতিবদ্ধ এক কুমারীর কাছে। কুমারীর নাম ছিল মেরি। ফেরেশতা তার কাছে গিয়ে বললেন, "অভিনন্দন, তোমাকে যারা পরম অনুগ্রহ! প্রভু তোমার সাথে আছেন।" মরিয়ম তার কথায় খুব বিচলিত হলেন এবং ভাবলেন এটা কি ধরনের অভিবাদন হতে পারে। কিন্তু ফেরেশতা তাকে বললেন, "ভয় পেও না, মরিয়ম, তুমি ঈশ্বরের অনুগ্রহ পেয়েছ। তুমি সন্তান ধারণ করবে এবং একটি পুত্রের জন্ম দেবে, এবং তুমি তাকে যীশু নাম দেবে। তিনি মহান হবেন এবং তাকে পরমেশ্বরের পুত্র বলা হবে। প্রভু ঈশ্বর তাকে তার পিতা দায়ূদের সিংহাসন দেবেন, এবং তিনি যাকোবের পরিবারের উপর চিরকালের জন্য রাজত্ব করবেন; তার রাজত্বের অবসান হবে না।" "এটা কেমন হবে," মরিয়ম ফেরেশতাকে জিজ্ঞেস

করলেন, "যেহেতু আমি কুমারী?" ফেরেশতা উত্তর দিয়েছিলেন, "পবিত্র আত্মা তোমার উপর আসবেন, এবং পরমেশ্বরের শক্তি তোমাকে ঢেকে ফেলবে। তাই, যে পবিত্র জন্মগ্রহণ করবেন তাকে ঈশ্বরের পুত্র বলা হবে।"(লুক 1:26-35)

"সেই দিনগুলিতে সিজার অগাস্টাস একটি আদেশ জারি করেছিলেন যে পুরো রোমান বিশ্বের একটি আদমশুমারি নেওয়া উচিত। (এটি ছিল প্রথম আদমশুমারি যেটি হয়েছিল যখন কুইরিনিয়াস সিরিয়ার গভর্নর ছিলেন।) এবং প্রত্যেকে নিজের নিজের শহরে গিয়ে নিবন্ধন করতে গেল। তাই, যোষেফও গালীলের নাসরত শহর থেকে দায়ূদের নগর বেথলেহেমে যিহূদিয়ায় চলে গেলেন, কারণ তিনি দাউদের বংশ ও বংশের ছিলেন। তিনি সেখানে গিয়েছিলেন মরিয়মের সাথে নিবন্ধন করতে, যিনি তার সাথে বিবাহের প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন এবং একটি সন্তানের প্রত্যাশা করছিলেন। যখন তারা সেখানে ছিল, তখন শিশুর জন্মের সময় হল, এবং সে তার প্রথমজাত পুত্রের জন্ম দিল। তিনি তাকে কাপড়ে মুড়িয়ে একটি খাঁচায় রেখেছিলেন, কারণ সরাইখানায় তাদের জন্য জায়গা ছিল না।"(লুক 2:1-7)

"তঁর মা মরিয়মকে জোসেফের সাথে বিবাহের প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়েছিল, কিন্তু তারা একত্রিত হওয়ার আগে, তাকে পবিত্র আত্মার মাধ্যমে সন্তানের সাথে পাওয়া গিয়েছিল। কারণ তার স্বামী জোসেফ একজন ধার্মিক মানুষ ছিলেন এবং তাকে জনসমক্ষে অসম্মানিত করতে চাননি, তাই তিনি তাকে চুপচাপ তালুক দেওয়ার কথা ভেবেছিলেন। কিন্তু তিনি এই কথা চিন্তা করার পর, প্রভুর একজন ফেরেশতা তাকে স্বপ্নে দেখা দিয়ে বললেন, 'দায়ূদের পুত্র জোসেফ, মরিয়মকে আপনার স্ত্রী হিসাবে গৃহে নিতে ভয় পেয়ো না, কারণ তার মধ্যে যা গর্ভধারণ হয়েছে তা পবিত্র আত্মা থেকে এসেছে। তিনি একটি পুত্রের জন্ম দেবেন, এবং আপনি তাকে যীশু নাম দিতে হবে, কারণ তিনি তার লোকদের তাদের পাপ থেকে রক্ষা করবেন। এই সব ঘটেছিল নবীর মাধ্যমে প্রভু যা বলেছিলেন তা পূরণ করার জন্য: "কুমারী সন্তান হবে এবং একটি পুত্রের জন্ম দেবে, এবং তারা তাকে ইমানুয়েল বলে ডাকবে - যার অর্থ, আমাদের সাথে ঈশ্বর।"(ম্যাথিউ 1:18-23) ভবিষ্যদ্বাণীর জন্য পরিশিষ্ট A পড়ুন।

জন্ম

"সেই দিনগুলিতে সিজার অগাস্টাস একটি আদেশ জারি করেছিলেন যে পুরো রোমান বিশ্বের একটি আদমশুমারি নেওয়া উচিত। (এটি ছিল প্রথম আদমশুমারি যেটি হয়েছিল যখন কুইরিনিয়াস সিরিয়ার গভর্নর ছিলেন।) এবং প্রত্যেকে নিজের নিজের শহরে গিয়ে নিবন্ধন করতে গেল। তাই, যোষেফও গালীলের নাসরত শহর থেকে দায়ূদের নগর বেথলেহেমে যিহূদিয়ায় চলে গেলেন, কারণ তিনি দাউদের বংশ ও বংশের ছিলেন। তিনি সেখানে গিয়েছিলেন মরিয়মের সাথে নিবন্ধন করতে, যিনি তার সাথে বিবাহের প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন এবং একটি সন্তানের প্রত্যাশা করছিলেন। যখন তারা সেখানে ছিল, তখন শিশুর জন্মের সময় হল, এবং সে তার প্রথমজাত পুত্রের জন্ম দিল। তিনি তাকে কাপড়ে মুড়িয়ে একটি খাঁচায় রেখেছিলেন, কারণ সরাইখানায়

তাদের জন্য জায়গা ছিল না!"(লুক 2:1-7)

মিশরে পালিয়ে যান

"যিশু যিহূদিয়ার বেথলেহেমে জন্মগ্রহণ করার পর, রাজা হেরোদের সময়ে, পূর্ব থেকে মাগি (জ্ঞানী ব্যক্তির) জেরুজালেমে এসে জিজ্ঞাসা করলেন, 'যে ইহুদিদের রাজা জন্মেছে সে কোথায়? আমরা পূর্ব দিকে তার তারা দেখেছি এবং তাকে পূজা করতে এসেছি।' রাজা হেরোদ এই কথা শুনে বিচলিত হলেন এবং সমস্ত জেরুজালেম তাঁর সঙ্গে।"(ম্যাথু 2:1-3)

"এবং হেরোদের কাছে ফিরে না যাওয়ার জন্য স্বপ্নে সতর্ক করা হয়েছিল, তারা অন্য পথে তাদের দেশে ফিরে গেল। যখন তারা চলে গেল, তখন প্রভুর একজন দূত স্বপ্নে যোষেফকে দেখা দিলেন। 'ওঠো,' তিনি বললেন, 'শিশু ও তার মাকে নিয়ে মিশরে পালিয়ে যাও। আমি তোমাকে না বলা পর্যন্ত সেখানেই থাকো, কারণ হেরোদ তাকে হত্যা করার জন্য শিশুটিকে খুঁজতে যাচ্ছেন।'(ম্যাথু 2:12-13)

নাজারেথ বাড়ি ফিরে

"হেরোদ মারা যাওয়ার পর, প্রভুর একজন ফেরেশতা মিশরে যোসেফের কাছে স্বপ্নে দেখা দিয়ে বললেন, 'ওঠো, শিশু ও তার মাকে নিয়ে ইস্রায়েল দেশে যাও, কারণ যারা শিশুটির প্রাণ নিতে চেয়েছিল তারা মারা গেছে।' তাই তিনি উঠে শিশু ও তার মাকে নিয়ে ইস্রায়েল দেশে গেলেন। কিন্তু যখন তিনি শুনলেন যে আর্কিলাউস তাঁর পিতা হেরোদের জায়গায় জুডিয়ার রাজত্ব করছেন, তখন তিনি সেখানে যেতে ভয় পেলেন। স্বপ্নে সতর্ক হওয়ার পর, তিনি গালীল প্রদেশে চলে গেলেন এবং নাজারেথ নামে একটি শহরে গিয়ে বসবাস করতে লাগলেন। তাই ভাববাদীদের মাধ্যমে যা বলা হয়েছিল তা পূর্ণ হয়েছিল: "তাকে নাসরীয় বলা হবে।"(ম্যাথু 2:19-23)

যৌবন

"প্রতি বছর তার বাবা-মা নিস্তারপর্বের উৎসবে জেরুজালেমে যেতেন। যখন তিনি বারো বছর বয়সে, তারা প্রথা অনুযায়ী ভোজে গিয়েছিল। পরবশেষ হওয়ার পর, যখন তার বাবা-মা বাড়ি ফিরছিলেন, তখন বালক যীশু জেরুজালেমে পিছনে থেকে গেলেন, কিন্তু তারা তা জানতেন না। তিনি তাদের সাথে আছেন ভেবে তারা একদিনের জন্য ভ্রমণ করলেন। তারপর তারা তাদের আত্মীয় ও বন্ধুদের মধ্যে তাকে খুঁজতে শুরু করে। তাকে না পেয়ে তারা তাকে খুঁজতে জেরুজালেমে ফিরে গেল। তিন দিন পর তারা তাঁকে মন্দিরের প্রাঙ্গণে দেখতে পেলেন, শিক্ষকদের মধ্যে বসে তাঁদের কথা শুনছিলেন এবং প্রশ্ন করছেন যারাই তার কথা শুনেছিল তারা তার বোধগম্যতা ও উত্তর দেখে অবাক হয়েছিল। তার বাবা-মা তাকে দেখে অবাক হয়ে গেল। তার মা তাকে বললেন, ছেলে! তুমি আমাদের সাথে এমন আচরণ করলে কেন? আমি আর তোমার বাবা তোমাকে খুঁজছি।' আপনি আমাকে খুঁজছিলেন কেন?' তিনি জিজ্ঞাসা। 'আপনি কি জানতেন না আমাকে আমার বাবার বাড়িতে (ব্যবসায়) থাকতে হবে?' অতঃপর তিনি তাদের সাথে নাজারেতে গেলেন এবং তাদের বাধ্য হলেন। কিন্তু তার মা এই সমস্ত জিনিস তার মনের মধ্যে মূল্যবান। এবং যীশু জ্ঞান ও উচ্চতায় এবং ঈশ্বর ও মানুষের অনুগ্রহে বৃদ্ধি পেয়েছিলেন।"(লুক

2:41-52)

উপসংহার

বাইবেলে প্রকাশিত সবচেয়ে গভীর সত্যগুলির মধ্যে একটি হল নাজারেথের যীশু, 2,000 বছর আগে বেথলেহেমে জন্মগ্রহণ করেছিলেন, তিনি ছিলেন এবং ঈশ্বর! যখন তিনি জন্মগ্রহণ করেছিলেন তখন এটি একটি কুমারী ছিল এবং যে দেবদূত তার গর্ভধারণের ঘোষণা করেছিলেন তিনি বলেছিলেন যে তাকে ইমানুয়েল বলা হবে, যার অর্থ, "আমাদের সাথে ঈশ্বর"। পৃথিবীতে তাঁর প্রবেশ সম্পর্কে, এটি লেখা হয়েছিল: "আদিতে শব্দ ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বরের সাথে ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বর ছিল ... এবং শব্দটি মাংসে পরিণত হয়েছিল এবং আমাদের মধ্যে বাস করেছিল, এবং আমরা তাঁর মহিমা, পিতার একমাত্র পুত্রের মতো মহিমা, অনুগ্রহ ও সত্যে পূর্ণ" দেখেছি। (1 জন 1:1, 14) যখন ফিলিপ তাকে জিজ্ঞাসা করেছিলেন "প্রভু, আমাদের পিতাকে দেখান", যীশু উত্তর দিয়েছিলেন: "আমি কি এতদিন তোমার সাথে ছিলাম, তবুও তুমি আমাকে চিননি, ফিলিপ? যে আমাকে দেখেছে সে পিতাকে দেখেছে।" নিঃসন্দেহে, আমরা আমাদের ভঙ্গুর এবং নম্র অবস্থাকে মানুষ হিসাবে চিনতে পারি, কিন্তু ঈশ্বর আমাদেরকে এত বড় মূল্যবান মনে করেছিলেন যে তিনি আমাদের পরিদর্শন করেছিলেন! আপনি কি ঈশ্বরকে দেখতে চান? যীশুর দিকে তাকান! যীশু ছিলেন ঈশ্বর যিনি আমাদের সাথে খুব ব্যক্তিগত এবং সান্ত্বনাদায়ক ভাবে এসেছিলেন।

কিন্তু যীশু চলে গেলেন। এটা কি হতে পারে যে ঈশ্বর এখনও আমাদের সাথে আছেন? বাইবেলের উত্তর পরিষ্কার - হ্যাঁ! কিন্তু কিভাবে তাই? এটা তাঁর আত্মার মাধ্যমে। জন 14 থেকে যীশুর কথাগুলি শুনুন: "এবং আমি পিতার কাছে প্রার্থনা করব, এবং তিনি আপনাকে অন্য একজন সাহায্যকারী দেবেন, যাতে তিনি চিরকাল আপনার সাথে থাকতে পারেন; সত্যের আত্মা ... আপনি তাকে জানেন, কারণ তিনি আপনার সাথে থাকেন এবং আপনার মধ্যে থাকবেন।" "যদি কেউ আমাকে ভালবাসে, সে আমার বাক্য পালন করবে; এবং আমার পিতা তাকে ভালবাসবেন, এবং আমরা তার কাছে আসব এবং তার সাথে আমাদের বাড়ি করব।"

উপসংহার অনিবার্য। ঈশ্বর, আমাদের স্রষ্টা, আমাদের এতটা ভেবেছিলেন যে তিনি আমাদের সাহায্য করার জন্য মানব রূপে পৃথিবীতে এসেছিলেন। আমরা তাকে নাজারেথের যীশু বলে ডাকতাম। তিনি এখানে তার মিশন শেষ করার পর স্বর্গে ফিরে আসেন কিন্তু আমাদের সাহায্য করার জন্য পবিত্র আত্মা পাঠিয়েছিলেন। এবং তাই আজ, ঈশ্বর পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মা আমাদের মধ্যে তাদের ঘর করতে চান। তারা ব্যক্তিগতভাবে আপনার মধ্যে বসবাস করতে চান। তারা চায় আমরা তাদের জীবনে অংশগ্রহণ করি।

খ্রীষ্টের জীবন হল সেই জীবন যা যীশু যাপন করেছিলেন এবং আমরা চাইলে তাঁর সাহায্যে যে ধরনের জীবনযাপন করতে পারি।

ম্যাথিউ 5 এ, যীশু আমাদেরকে একটি স্ব-প্রতিকৃতির পরিমাণ দেন। এই বৈশিষ্ট্যগুলি প্রত্যেক খ্রিস্টানের থাকা উচিত এবং থাকতে পারে: নম্রতা, সমবেদনা, নম্রতা, ধার্মিকতা, করুণা, শান্তি স্থাপন এবং বিশ্বস্ততা। এটি এমন একটি তালিকা নয় যেখানে আপনি আপনার ব্যক্তিগত পছন্দ বা প্রবণতা অনুসারে বাছাই এবং চয়ন করতে পারেন।

অধ্যায় 4

ঈশ্বর এবং মানুষের পক্ষে ক্রমবর্ধমান

যীশু যে জীবনযাপন করেছিলেন তার দ্বারা সকলেই তাঁর মধ্যে ঈশ্বরের প্রকৃতি দেখতে পেত।

যীশু নম্র ছিলেন

নম্রতার বিপরীত হল আত্মকেন্দ্রিকতা বা অহংকার। এটি শয়তান দ্বারা প্রভাবিত এবং নিয়ন্ত্রিত একটি মানসিকতার মৌলিক বৈশিষ্ট্য: যেমন, "অহংকারী চেহারা প্রভুর কাছে ঘৃণ্য।" ঈশ্বর প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন "অহংকারীর ঘর ধ্বংস করবেন," ... "অহংকারী চেহারা, গর্বিত হৃদয় ... পাপ।" (হিতোপদেশ 5:16-17 ... 15:25)

অভিমান বলেছেন: "আমাকে কিছু বলবেন না। আমি ইতিমধ্যে সব জানি।" নম্রতা বলেছেন: "আপনার পরামর্শ এবং সাহায্যের জন্য ধন্যবাদ।"

গর্ব বলে: "আমার প্রয়োজন, আমি চাই, আমি প্রাপ্য।" নম্রতা বলেছেন: "তার প্রয়োজন, তারা চায়, আপনি প্রাপ্য।"

গর্ব বলে: "ঈশ্বর, আমি আমার সহকর্মীর চেয়ে অনেক ভালো।" নম্রতা বলেছেন: "প্রভু আমার প্রতি দয়া করুন, একজন পাপী।"

অহংকার তাদের ছিন্নভিন্ন করার জন্য অন্যদের সমালোচনা করে। নম্রতা তাদের গড়ে তোলার জন্য অন্যদের প্রশংসা করে।

গর্ব বলেছেন: "আমি সব কিছু করতে পারি।" নম্রতা বলে: "আমি সব কিছু করতে পারি খ্রীষ্টের মাধ্যমে যিনি আমাকে শক্তিশালী করেন।"

যীশুতে, আমরা এমন একজন ব্যক্তিকে দেখতে পাই যিনি নিজেকে তার বয়সের নিঃস্বদের কাছে দিয়েছিলেন। তিনি শ্রমিক ও জেলেদের সঙ্গে যুক্ত ছিলেন। তিনি মিশ্র-জাতির মহিলার একই পেয়লা থেকে পান করেছিলেন, যাকে ধর্মীয় লোকেরা এত ঘৃণ্য এবং প্রত্যাখ্যান করেছিল। যীশু প্রতিটি শহরে প্রবেশ করার সময় তাঁর নম্রতার মনোভাব দেখিয়েছিলেন, তিনি কুষ্ঠরোগীদের অশুচি দেহ এবং বধির-মূকদের জিভ স্পর্শ করেছিলেন। তিনি সেই ভূতগ্রস্ত ব্যক্তিদের যত্ন নিতেন যাদের কাছে অন্যরা আসতে ভয় পেত। তিনি "পাপী" এবং "পাবলিকদের" পাশাপাশি ফরীশী এবং ভণ্ডদের বাড়িতে খাওয়ার আমন্ত্রণ গ্রহণ করেছিলেন।

যীশু নির্ভরশীল ছিলেন:

"পুত্র নিজের থেকে কিছুই করতে পারে না, কিন্তু পিতাকে যা করতে দেখেন।" (জন 5:19)

"আমি নিজে কিছুই করতে পারি না!"(জেন 5:30)

"কারণ আমি স্বর্গ থেকে নেমে এসেছি, আমার নিজের ইচ্ছা করতে নয়, কিন্তু যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তাঁর ইচ্ছা পালন করতে!"(জেন 6:38)

"আমি আমার নিজের গৌরব খুঁজি না; একজন আছেন যিনি অনুসন্ধান করেন এবং বিচার করেন!"(জেন 8:50)

যীশু একজন দাস ছিলেন:

সকলের প্রভু, একটি তোয়ালে এবং জলের বেসিন নিয়ে, অযোগ্য লোকদের সামনে হাঁটু গেড়ে তাদের পা ধোয়ার জন্য, সহ যে বন্ধুটি শীঘ্রই তাকে বিশ্বাসঘাতকতা করবে।

যীশুর জীবন সহজ ছিল:

তারা বলে যে আলেকজান্ডার দ্য গ্রেট 200টি আঁকা হাতি, 200 সৈন্য কালো ঘোড়ায় এবং 200টি সিংহের একটি বিশাল মিছিলে ভারতে প্রবেশ করেছিলেন যখন তিনি একটি হাতির দাঁতের রথের উপরে একটি সোনার সিংহাসনে বসে ঘোষণা করেছিলেন যে "আমি মহাবিশ্বের প্রভু। আমি বিশ্ব জয় করেছি। এখন আমি তারকাদের জয় করব"। আলেকজান্ডার 33 বছর বয়সে মারা যান এবং আজ তার কিছুই নেই। কিন্তু রাজাদের রাজা এবং প্রভুদের প্রভু ধার করা গাধায় জেরুজালেমে প্রবেশ করলেন।

যীশু করুণাময় ছিলেন

ইহুদিদের ধর্মীয় নেতারা বেশিরভাগই ছিলেন ফরীশী, তাদের গর্ব এবং স্ব-ধার্মিকতার জন্য পরিচিত একটি দল। মন্দিরে ফরীশীদের প্রার্থনা মনে আছে? "প্রভু, আমি আপনাকে ধন্যবাদ জানাই যে আমি এখানে আমার পাশে এই চাঁদাবাজ পাপীর মতো নই।"

ফরীশীরা ছিল "পবিত্র ব্যক্তি।" তারা নিজেদেরকে অন্যদের থেকে এত উন্নত মনে করত যে তারা একজন "পাপীকে" স্পর্শও করত না। যদিও, যীশু, "পাপীদের বন্ধু" এসে বলেছিলেন: "ধন্য তারা যারা কাঁদে"; অর্থাৎ যারা করুণায় ভরা, সংবেদনশীল হৃদয়, অনুতপ্ত, যাদের হৃদয় অন্যের দুঃখে স্পর্শ করে।

রোমান সাম্রাজ্য "সঠিক হতে পারে" এই নিয়মে বাস করত এবং যে কণ্ঠস্বর সবচেয়ে জোরে বলত তা হল তলোয়ার। আমাদের যীশু শিখিয়েছিলেন: "ধন্য তারা নম্র।"

ফরীশীরা বিধবাদের বাড়ি লুট করেছিল এবং ভান করার জন্য দীর্ঘ প্রার্থনা করেছিল কিন্তু যীশু বলেছিলেন: "ধন্য তারা যারা ধার্মিকতার জন্য ক্ষুধার্ত ও তৃষ্ণার্ত।"

দুঃখীদের বেপরোয়া পরিস্থিতির দ্বারা তিনি সর্বদা স্পর্শ করতেন। একজন কুষ্ঠরোগী তার কাছে এসে কাঁদতে কাঁদতে বললেন, তুমি যদি চাও তবে আমাকে শুদ্ধ করতে পারো। (মার্ক 1:40) যীশু কুষ্ঠরোগীর মিনতি শুনেছিলেন, এবং তিনি "গভীরভাবে অনুপ্রাণিত" হয়েছিলেন, তিনি তার হাত বাড়িয়েছিলেন, তাকে স্পর্শ করেছিলেন এবং বলেছিলেন: 'শুদ্ধ হও!'

তিনি এক বিধবাকে তার একমাত্র ছেলের কবর দিতে দেখেছিলেন। তার দুঃখ দেখে তার প্রতি করুণা হল এবং বললেন, "কেঁদো না।" তারপরে তিনি তার ছেলেকে জীবিত করতে এগিয়ে যান। (লুক 7:13)

যীশু দুজন অন্ধকে দেখেছিলেন, "তাদের চোখ ছুঁয়েছিলেন এবং তারা সঙ্গে সঙ্গে তাদের দৃষ্টিশক্তি পেয়েছিলেন।" (ম্যাথু 20:34)

যীশুর সবচেয়ে বড় সমবেদনা, যদিও, অসুস্থ শরীরের জন্য নয় কিন্তু অসুস্থ আত্মার জন্য। আমরা ম্যাথিউ 9:35-36 এ পড়ি যে কীভাবে যীশু সেই জনতার জন্য সমবেদনা অনুভব করেছিলেন যারা রাখালবিহীন ভেড়ার মতো, হারিয়ে যাওয়া মানুষ, উদ্দেশ্যহীনভাবে ঘুরে বেড়াচ্ছে, তারা কী খুঁজছে বা তারা কোথায় যাচ্ছে তা জানে না।

যীশু, তাঁর প্রিয় শহর জেরুজালেমে এসেও কাঁদলেন। তিনি সেই শহরের ভবিষ্যতের দিকে তাকালেন এবং এটি অন্ধকার। ইহুদীরা যীশুকে প্রত্যাখ্যান করেছিল এবং তাদের পাপের জন্য অনুতপ্ত হতে অস্বীকার করেছিল এবং এর জন্য তারা একটি ভয়ানক শাস্তি ভোগ করবে। শত্রু বাহিনী আক্রমণ করে শহর ধ্বংস করবে। বেশিরভাগ বাসিন্দাকে হত্যা করা হবে বা অন্য দেশে ক্রীতদাস হিসাবে বিক্রি করা হবে। তাদের গৌরবময় মন্দির, তাদের বিশেষাধিকারের প্রতীক এবং তাদের মধ্যে ঈশ্বরের উপস্থিতি ভেঙ্গে ফেলা হবে, একটি পাথরের উপরে আরেকটি পাথর থাকবে না। তাদের বংশগত রেকর্ডগুলি ধ্বংস করা হয়েছিল যাতে তারা "মোজেসের আইন" অনুসারে একজন মহাযাজক নির্বাচন করতে বাধা দেয়। তারা আর প্রমাণ করতে পারেনি যে তারা "ইব্রাহিমের সন্তান"। এই সব ঘটে 40 বছর পরে 70 খ্রিস্টাব্দে। যীশু তাদের ভালোবাসতেন এবং বিদ্রোহী ও অবাধ্যদের ভাগ্যের কথা ভেবে কাঁদতেন। (লুক 19:41-44)

যীশু নম্র ছিলেন

এটা নম্র হতে মানে কি? আমাদের অভিধান অনুসারে, নম্র মানে আপনি "ধৈর্য এবং নম্রতা, ভদ্রতা... সহজেই চাপিয়ে দেওয়া, বশ্যতা প্রদর্শন করছেন"। নম্র ব্যক্তি চাপের মধ্যে ফিট ছুঁড়ে ফেলে না বা হাতল থেকে উড়ে যায় না। একটি ভাল প্রতিশব্দ হল "মৃদু।" একজন নম্র ব্যক্তি নিয়ন্ত্রণে থাকে।

সম্ভবত খ্রীষ্টের জীবনের সবচেয়ে ভুল বোঝার গুণ হল তার ভদ্রতা বা নম্রতা। তিনি দুর্বল ছিলেন না কিন্তু শক্তিশালী ছিলেন। মনে আছে কীভাবে তাকে গ্রেপ্তার করা হয়েছিল, রড দিয়ে পিটিয়েছিল, চাবুক দিয়ে চাবুক মেরেছিল, থুথু দেওয়া হয়েছিল এবং উপহাস করা হয়েছিল? জনতা তার মৃত্যুর জন্য আহ্বান জানায় এবং তাকে একটি রোমান ক্রুশে পেরেক দিয়ে বিদ্ধ করা হয়। জনতা তাকে চ্যালেঞ্জ করে, "তুমি যদি ঈশ্বরের পুত্র হও, তবে নেমে এসো!"

ক্রুশে তিনি তাকে মুক্ত করতে এবং সেই অকৃতজ্ঞ প্রজন্মকে ধ্বংস করার জন্য 10,000 ফেরেশতাকে ডাকতে পারতেন। কিন্তু তিনি তা করেননি। যীশু, "কোন পাপ করেননি, না তার মুখে ছলনা পাওয়া যায় ... যখন তাকে নিন্দিত করা হয়েছিল, প্রতিদানে বদনাম করেননি; যখন

তিনি কষ্ট পেয়েছেন, তিনি হুমকি দেননি, কিন্তু নিজেকে তাঁর কাছে সমর্পণ করেছিলেন যিনি ন্যায়সঙ্গতভাবে বিচার করেন।" (1 পিটার 2:22,23) সেই ক্রুশে তিনি কি বলেছিলেন তা শুনুন: "পিতা, তাদের ক্ষমা করুন কারণ তারা জানে না তারা কি করে।" এখন এটি নম্রতা, নিয়ন্ত্রণে শক্তি হিসাবে সঠিকভাবে সংজ্ঞায়িত করা হয়, পরীক্ষার মধ্যে প্রশান্তি এবং এমনকি কঠিন পরিস্থিতিতেও আত্মার প্রশান্তি।

যীশু দুর্বলতাকে উন্নীত করেননি বরং সহনশীলতাকে উন্নীত করেছিলেন এবং তাই দুর্বলদের শক্তিশালী হতে সাহায্য করতে সক্ষম হয়েছিলেন। তিনি তাদের বহন করার মতো ভারী বোঝা চাপিয়ে দেননি। তিনি সর্বদা মানুষকে ভাল আচরণ করতে এবং ভাল চরিত্রের হতে আহ্বান করেছিলেন কিন্তু একই সাথে, তিনি দুর্বলদের মূর্খতা এবং অপরিপক্বতা বুঝতে পেরেছিলেন এবং সহ্য করেছিলেন। যীশু দুর্বলদের পাশে ছিলেন। তিনি কখনই ভদ্র হওয়া বন্ধ করেননি।

তিনি ম্যাথু 23-এ নম্র হওয়া বন্ধ করেননি যখন তিনি ভণ্ডদের নিন্দা করেছিলেন: "সাপ, সাপের বাচ্চা! আপনি কীভাবে নরকের নিন্দা থেকে বাঁচতে পারেন?" বা তিনি নম্র হতে থামবেন না যখন, একদিন, তিনি "তাঁর পরাক্রমশালী ফেরেশতাদের সাথে স্বর্গ থেকে প্রকাশিত হবেন, যারা ঈশ্বরকে জানে না এবং যারা আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের সুসমাচার মানে না তাদের উপর প্রতিশোধ নিতে জ্বলন্ত আগুনে।" (2 থিসালনীকীয় 1:৭, ৮) নম্র হওয়ার অর্থ এই নয় যে আপনি মন্দের বিরুদ্ধে লড়াই করবেন না, পাপীকে তিরস্কার করবেন না বা অন্যায় সংশোধন করার চেষ্টা করবেন না। কখনো কখনো বলপ্রয়োগ করতে হয়। আমাদের অবশ্যই পদক্ষেপ নিতে হবে, কথা বলতে হবে এবং প্রতিরোধ করতে হবে, কিন্তু আমরা এটি সঠিকভাবে করি, যীশুর পথ, নিয়ন্ত্রিত উপায়।

যীশু ধার্মিক ছিলেন

মানুষ জীবনে এমন কিছু খুঁজছে যা তাদের আকাঙ্ক্ষা এবং চাহিদা পূরণ করে। তারা ক্ষুধার্ত এবং তৃষ্ণার্ত কিন্তু শুধুমাত্র রুটি এবং জলের জন্য নয়। তারা জিনিস, বস্তুগত সম্পদ, ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক, জীবনের অর্থ এবং শান্তি চায়। তারা সুখী হতে চায়। যদিও, একটি আরও অত্যাবশ্যিক ক্ষুধা আছে যা ঈশ্বর চান যে আমরা অনুভব করি এবং তা পূরণ করার জন্য সর্বদা প্রস্তুত থাকে। এটা ধার্মিকতার জন্য ক্ষুধা ও তৃষ্ণা। মনে রাখা যে "ধন্য" কখনও কখনও "সুখী" হিসাবে অনুবাদ করা হয়, যীশু কি বলেননি তা লক্ষ্য করুন। তিনি বলেননি যে যারা সুখ খুঁজবে তারা সুখী হবে। পরিবর্তে, তিনি বলেছিলেন যে যারা ধার্মিকতা খোঁজে তারা খুশি হবে। যারা ঈশ্বর ও তাঁর ইচ্ছাকে খোঁজে, যারা সঠিকভাবে চিন্তা করতে এবং কাজ করতে চায়, তারা সুখ পাবে।

তুমি কি জানো ধার্মিকতা কি? এটি ন্যায়বিচারের মতো একই জিনিস, শুধুমাত্র ব্যক্তিগত স্তরে। এটা শুধু অন্যদের সঙ্গে ন্যায্য বা ন্যায়সঙ্গত আচরণই নয় বরং নিজেকেও সঠিক করা। এখানে তাঁর জীবনে, খ্রিস্ট মানুষের সাথে ন্যায্য আচরণ করেছেন, যা সঠিক তা করেছেন, মন্দের বিচার করেছেন এবং নির্দোষদের রক্ষা করেছেন। তার ধার্মিকতা প্রতিশ্রুতি মন্দ জন্য প্রতিশোধ অন্তর্ভুক্ত। তিনি একজন ন্যায়বিচারক যিনি ভাল এবং মন্দের লড়াইয়ে জড়িত। এই অর্থে, তিনি

নিরপেক্ষ নন। সে মন্দকে জয় করতে চায়। যীশু যা সঠিক তা ভালবাসেন কিন্তু যা ভুল তা ঘৃণা করেন। এটা আমাদের জন্য গুরুত্বপূর্ণ হওয়া উচিত যে যীশু সবসময় যা সঠিক তা করতেন এবং করবেন।

যীশু কখনই একজন ব্যক্তিকে তার অতীতের ভুলের জন্য প্রত্যাখ্যান করেননি (ম্যাথু 9:13) অথবা এমন ঐতিহ্যের জন্য সত্যকে পরিত্যাগ করেননি যা অভাবীদের সাহায্যকে অস্বীকার করবে (ম্যাথু 12:1-2)। প্রতিটি কথা ও কাজে, যীশু আমাদেরকে ধার্মিক হওয়ার অর্থের নিখুঁত উদাহরণ দেখিয়েছেন।

যীশু আমাদের পরিপক্বতার উদাহরণ (ইফিষীয় 4:15)। তিনি আমাদের শক্তি এবং ফলের উৎস (জেন 15:1-5)। তিনি যেমন করেছিলেন, আমাদের অবশ্যই ঈশ্বরের পরিবারের সাহচর্য কামনা করতে হবে (হিব্রু 10:23-27), ঈশ্বরের বাক্য (2 টি মোথি 3:16, 17), এবং আমাদের সম্পত্তি অন্যদের সাথে ভাগ করে নেওয়া (2 করিন্থীয় 9:7-10)। আমাদের উচিত পুরুষের পরিবর্তে ঈশ্বরের আনুগত্য করা। (প্রেরিত 4:19) এটি সেই জীবন যা যীশু আমাদের কাছে প্রকাশ করেছিলেন।

বিচারকের ভূমিকায় খ্রিস্টের ধার্মিকতাও দেখা যায়। "ঈশ্বর এমন একটি দিন স্থাপন করেছেন যখন তিনি যীশুর মাধ্যমে ধার্মিকতার সাথে বিশ্বের বিচার করবেন।" (প্রেরিত 17:31) যখন তিনি বিচারে আসবেন, তখন তিনি ভেড়াকে ছাগল থেকে, ধার্মিককে দুষ্ট থেকে ভাগ করবেন। "আমাদের সকলকে অবশ্যই খ্রীষ্টের বিচারের আসনের সামনে উপস্থিত হতে হবে, যাতে প্রত্যেকে তার যা করেছে তা অনুসারে শরীরে করা জিনিসগুলি গ্রহণ করতে পারে, তা ভাল বা খারাপ হোক।" (2 করিন্থীয় 5:10) সেই দিন ধার্মিক বিচারক আপনাকে কী বলবেন?

যীশু করুণাময় ছিলেন

করুণাময় এক তার অগ্রাধিকার হিসাবে সংজ্ঞায়িত পুরুষদের চাহিদা. করুণা মানবসৃষ্ট নিয়ম ও রীতিনীতির আগে মানুষের চাহিদা পূরণ করে।

বিচারে, খ্রীষ্ট অদম্যকে বলবেন: "আমার কাছ থেকে চলে যাও, তুমি অভিশপ্ত, শয়তান ও তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত চিরস্থায়ী আগুন: কারণ আমি ক্ষুধার্ত ছিলাম এবং তুমি আমাকে খাবার দাওনি; আমি তৃষ্ণার্ত ছিলাম এবং তুমি আমাকে পানীয় দাওনি; আমি একজন অপরিচিত ছিলাম এবং তুমি আমাকে ভিতরে নিয়ে যাওনি, নগ্ন, তুমি আমাকে বন্দী করোনি এবং বস্ত্র পরিদর্শন করোনি। তখন তারাও তাঁকে উত্তরে বলবে, 'প্রভু, কখন আমরা আপনাকে ক্ষুধার্ত, তৃষ্ণার্ত, অপরিচিত, নগ্ন বা অসুস্থ বা কারাগারে দেখেছি, এবং আপনার সেবা করিনি?' তারপর তিনি তাদের উত্তর দেবেন, বলবেন, 'নিশ্চিতভাবে, আমি তোমাদের বলছি, যেহেতু তোমরা এগুলোর মধ্যে একটির সাথেও তা করোনি, আমার প্রতিও তা করোনি।'" (ম্যাথু 25:41-45)

মন্তব্য করুন: করুণা সত্য খ্রিস্টধর্মের একটি অপরিহার্য অঙ্গ।

করুণা হল যখন আমরা খারাপ পরিস্থিতিতে কারো কষ্ট অনুভব করি। যদিও, এটি কেবল ব্যথা অনুভব করা নয়, তবে উপশম এবং সাহায্য করার জন্য অভিনয় করা।

একটি শক্তিশালী উপদেশ দেওয়ার পর পাহাড় থেকে নেমে এসে তিনি একজন কুষ্ঠরোগীর সাথে দেখা করলেন, যিনি বলেছিলেন, "প্রভু, আপনি যদি চান, আপনি আমাকে পরীক্ষার করতে পারেন।" যীশু তার হাত বাড়িয়ে তাকে স্পর্শ করে বললেন, "আমি রাজি, শুচি হও।" (ম্যাথু ৪:৩)

একেবারে শেষ পর্যন্ত, আমরা খ্রীষ্টকে দেখতে পাই, কালভারির ক্রুশে বিদ্ধ হয়ে দুই চোরের মধ্যে যন্ত্রণায় মারা যাচ্ছেন। তার নিজের সমস্যায় হাত ভরে ছিল কিন্তু চোরের অনুরোধ শুনে তার খুব করুণা হল।

যীশু শুদ্ধ ছিলেন

বিশ্বাসী হওয়ার অর্থ কী সে সম্পর্কে অনেকেরই ভুল ধারণা রয়েছে: "হ্যাঁ, আমি একজন বিশ্বাসী কারণ আমি মদ্যপান, ধূমপান, নাচ বা জুয়া করি না।" তাঁর কাছে যা গুরুত্বপূর্ণ তা ছিল নিষেধাজ্ঞাগুলির একটি তালিকা, কিন্তু খ্রীষ্টের আইন সর্বদা আপনি যা করেন না তার চেয়ে আপনি যা করেন এবং ভিতরের দিকে কী তা বেশি জোর দিয়েছিলেন। আপনার আচরণ আপনার হৃদয়ে যা আছে তার একটি সরল প্রতিফলন হওয়া উচিত এবং হবে - বিশুদ্ধ হৃদয় বা অন্তরে বিশুদ্ধ।

বিশুদ্ধতা চিন্তা দিয়ে শুরু হয়। "কারণ একজন মানুষ তার হৃদয়ে যেমন চিন্তা করে, সেও তাই" (প্রবচন ২৩:৭)। আইন সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ জিনিস নয়। অবশ্যই, আপনার কাজগুলি গুরুত্বপূর্ণ, কিন্তু সত্য যে "একজন ভাল মানুষ তার হৃদয়ের ভাল ভান্ডার থেকে ভাল বের করে; এবং একজন মন্দ মানুষ তার হৃদয়ের মন্দ ভান্ডার থেকে মন্দ বের করে। কারণ হৃদয়ের প্রাচুর্য থেকে তার মুখ কথা বলে" (লুক ৬:৪৫)। আধ্যাত্মিক বিকাশের প্রধান জোর সর্বদা অভ্যন্তরীণ ব্যক্তি হতে হবে; অর্থাৎ হৃদয়।

এখানে "শুদ্ধ" হিসাবে অনুবাদ করা শব্দটি গ্রীক শব্দকাথারোস, যা বিশুদ্ধ, পরিচ্ছন্ন, নোংরা, দূষিত, আন্তরিক, ন্যায়পরায়ণ এবং মন্দ থেকে শূন্য হিসাবে সংজ্ঞায়িত করা হয়। যীশু ম্যাথু ১৫:১৯ এ বলেছেন, "... হৃদয় থেকে মন্দ চিন্তা, খুন, ব্যভিচার, ব্যভিচার, চুরি, মিথ্যা সাক্ষ্য, নিন্দা, এই জিনিসগুলি একজন মানুষকে অপবিত্র করে।"

"মানুষ যেভাবে দেখেন প্রভু তা দেখেন না; কারণ মানুষ বাহ্যিক চেহারা দেখে, কিন্তু প্রভু হৃদয় দেখেন।" (১ স্যামুয়েল ১৬:৭)

যীশু একজন শান্তিপ্ৰিয় ছিলেন

বেশিরভাগ মানুষের কাছে শান্তি হল "বিবাদের অনুপস্থিতি।" যদি যুদ্ধ না হয়, আমরা বলি বিশ্ব শান্তিতে আছে; অথবা যদি আমরা আমাদের প্রতিবেশীদের সাথে যুদ্ধ না করি, তাহলে আমাদের

প্রতিবেশী শান্তি আছে। কিন্তু শাস্ত্রে শান্তি তার চেয়ে অনেক বেশি। ওল্ড টেস্টামেন্টে, শান্তির জন্য হিব্রু শব্দ হল শালোম, যার অর্থ "সমস্ততা, সম্পূর্ণতা, জীবনের সামঞ্জস্য।" নিউ টেস্টামেন্টে, শান্তির জন্য গ্রীক শব্দইরিনঅর্থ "অভ্যন্তরীণ মঙ্গল।" এগুলিকে একসাথে রেখে, শান্তিকে "অভ্যন্তরীণ প্রশান্তি, এমনকি বাহ্যিক অশান্তি বা বিপর্যয়ের মধ্যেও" হিসাবে সংজ্ঞায়িত করা যেতে পারে। শান্তি উপভোগ করার জন্য ঈশ্বর, নিজের এবং অন্যদের সাথে মিলিত হওয়া।

প্রেম যখন ঘৃণার জায়গা নেয় তখনই প্রকৃত শান্তি। শান্তি স্থাপনকারী সেই ব্যক্তি যিনি ঘৃণা ও বিবাদকে প্রতিস্থাপন করে প্রেম ও ঐক্যের মাধ্যমে কাজ করেন।

যীশু হলেন মহান শান্তিপ্রণেতা তিনি সেই শত্রুতাকে ধ্বংস করেছিলেন যা ইহুদী এবং অজাতীদেরকে এক দেহে আলাদা করেছিল। এই প্রাকৃতিক শত্রুদের উপর যীশুর প্রভাব ছিল চমৎকার। বিভিন্ন সংস্কৃতি, ভাষা, বর্ণ, ধর্ম, রীতিনীতি ইত্যাদির মানুষ, যাদের বহু শতাব্দীর ইতিহাস যুদ্ধের পর যুদ্ধে পরিপূর্ণ ছিল- যীশু তাদের প্রিয় ভাইয়ে পরিণত করেছিলেন। তিনি শান্তি স্থাপনের জন্য যে যন্ত্রটি ব্যবহার করেছিলেন তা ছিল ক্যালভারির ক্রস। দর্শন হল যীশু মরুভূমির মধ্য দিয়ে হাঁটছেন। তার সামনে সব মৃত আর বাদামী। কিন্তু তিনি চলাফেরা করেন এবং যেখানেই তিনি যান, তিনি প্রেম, শান্তি এবং সম্প্রীতি রেখে যান। মরুভূমি প্রাণে আসে এবং একটি সুন্দর, লীলাভূমিতে রূপান্তরিত হয়: পাখিরা গান গায়, ফুল ফোটে, জল বয়ে যায় এবং সবুজ চারণভূমি। বাস্তবে, যীশু ঠিক সেটাই করেছিলেন, কিন্তু আধ্যাত্মিক দিক দিয়ে। (ইফিষীয় 2:11-16)

যীশু সবচেয়ে খারাপ পাপীকে আলিঙ্গন করেছিলেন, জঘন্যতম কুষ্ঠরোগীকে স্পর্শ করেছিলেন, সবচেয়ে ঘৃণ্য বেশ্যাকে শুদ্ধ করেছিলেন, সমস্ত ধরণের লোককে গ্রহণ করেছিলেন এবং তাদের একসাথে ঈশ্বরের একটি সুন্দর পরিবারে যোগদান করেছিলেন। তিনি একটি উচ্চ মূল্য পরিশোধ করেছেন কিন্তু শান্তিপ্ৰিয় হিসেবে তার মিশনকে তার জীবনে অগ্রাধিকার হিসেবে দেখেছেন।

যীশু বিশ্বস্ত ছিলেন

একজন ব্যক্তির প্রকৃত চরিত্র সবচেয়ে স্পষ্টভাবে প্রকাশিত হয় যখন সেই ব্যক্তি জীবনের চাপ অনুভব করে। যখন সবকিছু আনন্দদায়ক এবং সহজ হয়, বিরক্তি, অপমান এবং আঘাত মুক্ত হয়, তখন ভাল এবং দয়ালু, ধৈর্যশীল এবং সম্মত হওয়া খুব কঠিন নয়। কিন্তু নিপীড়ন, যন্ত্রণা, অসুস্থতা, সমালোচনা এবং প্রত্যাখ্যানের মধ্যে একজন মানুষের আসল রং পৃষ্ঠে আসে। এই মুহূর্তগুলিতেই কেউ কেউ অন্ধকারে আলোর মতো দেখায় এবং অন্যরা কেবল সেই অন্ধকারে মিশে যায়। এই মুহূর্তগুলিতেই কেউ হাল ছেড়ে দেয় এবং অন্যরা চলতে থাকে।

যীশু খ্রীষ্ট আমাদের বিশ্বস্ততার সেরা উদাহরণ। শয়তান যীশুর দিকে তার সবচেয়ে জ্বলন্ত ডার্ট নিক্ষেপ করেছিল। তার শত্রুরা তাকে হত্যা করার চেষ্টা করেছিল। ধর্মীয় নেতারা তাকে মিথ্যা অভিযোগ করেন। তার নিজের লোকেরা তাকে প্রত্যাখ্যান করেছে।

গ্রেপ্তার ও নির্যাতনের পরও যীশু ফিরে যাননি। তার নিকটতম বন্ধুদের দ্বারা পরিত্যক্ত, তিনি ফিরে যাননি। খ্রীষ্টের কাছে নিজেকে সমর্পণ করা কি সার্থক? উত্তর হল "হ্যাঁ!" আমরা দুর্বল এবং দুর্বল হতে পারি কিন্তু যীশু যারা তাকে অনুসরণ করতে চান তাদের প্রতি বিশ্বস্ত। এই জীবনের দুঃখ ভবিষ্যত গৌরবের সাথে তুলনা করে না যা ঈশ্বর তাদের দেবেন যারা তাঁর প্রতি বিশ্বস্ত। এই অধ্যায়টি জো ম্যাককিনি, thebiblewayonline.com দ্বারা দ্য লাইফ অফ ক্রাইস্ট থেকে নেওয়া হয়েছে

অনুচ্ছেদ 5

পিতার ইচ্ছা

মহাজাগতিক সৃষ্টির পর ঈশ্বর তাঁর অনুরূপ একটি সৃষ্টি চেয়েছিলেন। তাই, তিনি মানুষকে সৃষ্টি করেছেন এবং তাকে সিদ্ধান্ত নেওয়ার ক্ষমতা দিয়েছেন। তিনি তাকে পৃথিবীর উপাদান, ধূলিকণা থেকে সৃষ্টি করেছেন, কিন্তু তার প্রতিমূর্তি, উপমা এবং প্রকৃতিতেও। মানুষ ঈশ্বরের সঠিক প্রতিনিধিত্ব নয় বরং একটি উপমা, যেমনটি নীচে চিত্রিত হয়েছে।

ধর্মগ্রন্থে অনেক রেফারেন্স রয়েছে যা ঈশ্বর পিতাকে বর্ণনা করে; ঈশ্বর, পুত্র, এবং ঈশ্বর, আত্মা। নশ্বর মানুষের এই বৈশিষ্ট্যগুলির অনেকগুলি রয়েছে তবে ঈশ্বরের মতো একই মাত্রায় নয়। নিচে ঈশ্বর ও মানুষের কিছু গুণাবলীর তুলনা করা হল।

ঈশ্বর মানুষ

ঈশ্বর 1 জন 4:8 ভালবাসেন কিন্তু পাপ ঘৃণা	মানুষ সহকর্মীকে ভালবাসতে এবং ঘৃণা করতে পারে
ঈশ্বরই জীবন। জন 1:4	দৈহিক মানুষ বাঁচবে কিন্তু মরবে
ঈশ্বর সত্য। জন 14:6	মানুষ কিছু সত্য জানতে পারে
ঈশ্বর ন্যায়পরায়ণ (পবিত্র, ধার্মিক) 2 থিসালোনীয় 1:6	মানুষ যা ন্যায্য এবং সঠিক তার চেয়ে নিজেকে এগিয়ে রাখে
ঈশ্বর রহমত। লুক 6:36	মানুষ প্রতিশোধ চায়
ঈশ্বর শান্তি। 2 জন 3 এবং জন 14:7	মানুষ একে অপরের বিরুদ্ধে যুদ্ধ করে এবং সংগ্রাম করে
ঈশ্বর বিশ্বাস্য। 1 করিন্থীয় 10:13	মানুষ বিশ্বস্ত হতে সংগ্রাম করে কিন্তু চুক্তি ভঙ্গ করে
ঈশ্বর পাপ ছাড়া। 2 করিন্থীয় 5:21	মানুষ প্রলোভন ও পাপের কাছে আত্মসমর্পণ করে

সৃষ্টিকে অনুসরণ করে ঈশ্বর মানুষকে নির্দেশ দিয়ে জানাতে রেখেছেন:

- ফলপ্রসূ এবং গুণিত হতে,
- ইডেন বাগান দেখাশোনা করতে,
- ভালো-মন্দের জ্ঞানের গাছ না খাওয়া।

একটি অজানা সময়ের জন্য, ঈশ্বর মানুষের সাথে হেঁটেছেন এবং কথা বলেছেন কারণ তিনি একজন নিখুঁত সৃষ্টি, ধার্মিক। কিন্তু মানুষ পাপ করেছে এবং ঈশ্বরের সাথে তার ধার্মিক সম্পর্ক সহ ফলাফল ভোগ করেছে

কিন্তু ঠিক সঠিক সময়ে বা নিখুঁত পরিস্থিতিতে, ঈশ্বর মানুষের পাপের প্রায়শ্চিত্তের একমাত্র বলি হয়ে নাজারেথের যীশুর দৈহিক দেহে পৃথিবীতে এসেছিলেন। এটি করার মাধ্যমে তিনি পাপের দাসত্ব থেকে মানুষের মুক্তির একমাত্র উপায় প্রদান করেছিলেন, যেমন, পরিত্রাণ এবং ঈশ্বরের সাথে পুনর্মিলন।

সমগ্র গসপেল জুড়ে, আমরা ক্রমাগত যীশুর কাছ থেকে বিবৃতি পড়ি কেন তিনি ঈশ্বরের সাথে স্বর্গে তাঁর বাসস্থান ছেড়েছিলেন। তাঁর কর্ম এবং বিবৃতিগুলি দেখায় যে তাঁর উদ্দেশ্য ছিল ঈশ্বরকে যে কাজ করার জন্য পাঠানো হয়েছিল তা সম্পূর্ণ করার মাধ্যমে তিনি যেমন বলেছিলেন:

আমাকে আমার বাবার বাড়িতে থাকতে হয়েছিল

পিতা আমাকে যে কাজটি শেষ করতে দিয়েছেন তা আমাকে অবশ্যই করতে হবে, তোমার কাজ সম্পন্ন করে আমি তোমাকে পৃথিবীতে গৌরব এনেছি।

এটি ম্যাথিউ দ্বারা জোর দেওয়া হয়েছিল যখন যীশু বলেছিলেন "সিআমার প্রতি **ome**, তোমরা যারা পরিশ্রম কর এবং ভারাক্রান্ত হও, আমি তোমাদের বিশ্রাম দেব। আমার জোয়াল তোমার উপর নাও, এবং আমার সম্বন্ধে শিখ" (ম্যাথু 11:28-29)। তাদের আসার জন্য এবং "আমাকে শিখতে" যীশুকে করতে হয়েছিল **তার পিতার ইচ্ছা না** (জন 6:38) যে কাজটি করছিল যা ঈশ্বর তাকে করতে পাঠিয়েছিলেন। (জন 9:4)

কাজ যীশু করতে এসেছেন

"আপনি দেখেন, ঠিক সময়ে, যখন আমরা এখনও শক্তিহীন ছিলাম, খ্রীষ্ট অধার্মিকদের জন্য মারা গিয়েছিলেন।" ... "কিন্তু ঈশ্বর আমাদের জন্য তাঁর নিজের ভালবাসা এইভাবে প্রদর্শন করেছেন: আমরা যখন পাপী ছিলাম, খ্রীষ্ট আমাদের জন্য মারা গিয়েছিলেন" (রোমানস 5:6, 8) কারণ তিনি হারিয়ে যাওয়াকে খুঁজতে এবং বাঁচাতে চেয়েছিলেন। (লুক 19:10)

"প্রভু তার প্রতিশ্রুতি পালনে ধীর নন, যেমন কেউ কেউ ধীরগতি বোঝেন। তিনি আপনার প্রতি ধৈর্যশীল, চান না যে কেউ বিনষ্ট হোক, কিন্তু প্রত্যেকেই অনুতপ্ত হোক। একটি জীবন থেকে পরিবর্তন যদি পাপ এবং স্বয়ং ঈশ্বরকে প্রতিফলিত করে ধার্মিকতায় পরিণত হয়। (2 পিটার 3:9)

অতএব, ঈশ্বরের ইচ্ছা ছিল তাঁর সৃষ্টিকে তাঁর সাথে মিলিত হওয়ার একটি উপায় প্রদান করা।

"ঈশ্বর... চান সমস্ত মানুষ রক্ষা করুক এবং সত্যের জ্ঞানে আসুক। কারণ ঈশ্বর এবং মানুষের মধ্যে একজন ঈশ্বর এবং একজন মধ্যস্থতাকারী, মাংসের মানুষ - খ্রীষ্ট যীশু, যিনি নিজেকে সমস্ত মানুষের জন্য মুক্তির মূল্য হিসাবে দিয়েছেন (1 টিমোথি 2:4-6 এছাড়াও ম্যাথু 20:28; মার্ক 10:25 এবং হিব্রু 9:15)। যোহন এটাকে এভাবে তুলে ধরেন "কারণ ঈশ্বর জগতকে এতই ভালোবাসলেন

যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্রকে দান করলেন, যে কেউ বিশ্বাস করে। (pisteuo- প্রতিজ্ঞা করে) তাঁর মধ্যে বিনষ্ট হবে না কিন্তু অনন্ত জীবন পাবে। (জেন 3:16)

“ঈশ্বরের অনুগ্রহের জন্য (যীশু, খ্রীষ্ট) যে পরিভ্রাণ নিয়ে আসে সকল মানুষের কাছে আবির্ভূত হয়েছে” (টিটাস 2:11)। কিন্তু “যে সবাই আমাকে বলে, 'প্রভু, প্রভু,' সে স্বর্গরাজ্যে প্রবেশ করবে না, তবে কেবলমাত্র সেই ব্যক্তিই প্রবেশ করবে যে আমার স্বর্গের পিতার ইচ্ছা পালন করে” (ম্যাথু 7:21)। তাহলে “কেন তুমি আমাকে 'প্রভু, প্রভু' বলে ডাকো এবং আমি যা বলি তা করো না” (লুক 6:46)?

যিনি তাঁর বাণী শোনেন, পরিভ্রাণের পথ, এবং সেগুলিকে মেনে নিতে এবং মেনে নিতে ব্যর্থ হন তিনি “একজন লোকের মতো যিনি মাটিতে একটি ঘর তৈরি করেছেন (পৃথিবী)। বালি বা ময়লা পাথরের বিপরীতে) শক্ত ভিত্তি ছাড়াই, ফলস্বরূপ, বাড়ির মতো, তার ধ্বংস সম্পূর্ণ হবে” (লুক 6:49)।

“আমার পিতা আজও সর্বদা তার কাজে আছেন, এবং আমিও কাজ করছি” (জেন 5:17)। যীশু তাঁর পিতার কাজ করেছিলেন যখন তিনি ঈশ্বরকে খুশি করার জন্য একটি পাপহীন জীবন যাপন করেছিলেন যাতে তাঁর জীবন এবং দেহকে ঈশ্বরের কাছে একমাত্র এবং নিখুঁত বলিদান হিসাবে প্রদান করার জন্য, মানুষকে তাঁর পাপের প্রায়শ্চিত্ত করা যায়। তিনি শিখিয়েছিলেন যে সকলে যারা আজীবন বিশ্বাসের মাধ্যমে তাঁর কাছে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হয়ে বিশ্বাস করে তারা পিতার সাথে অনন্ত জীবন পাবে (জেন 3:15, 16)। তিনি আরো বলেন “আমিই পথ, সত্য এবং জীবন। আমার মাধ্যমে ছাড়া কেউ পিতার কাছে আসে না।

অধ্যায় 6

তাঁর মন্ত্রণালয়ের সূচনা

“তারপর যীশু গালীল থেকে জর্ডানে যোহনের কাছে এসেছিলেন, তাঁর কাছে বাপ্তিস্ম নেওয়ার জন্য। জন তাঁকে বাধা দিতেন এই বলে, 'আমার আপনার কাছে বাপ্তিস্ম নেওয়া দরকার, আর আপনি কি আমার কাছে আসছেন?' কিন্তু যীশু তাকে উত্তর দিয়েছিলেন, "এখন তাই হোক, কারণ এইভাবে সমস্ত ধার্মিকতা পূরণ করা আমাদের পক্ষে উপযুক্ত। তারপর তিনি সম্মতি দিলেন এবং যীশু যখন বাপ্তিস্ম নিলেন, তখনই তিনি জল থেকে উঠে গেলেন, এবং দেখ, স্বর্গ তাঁর জন্য উন্মুক্ত হয়ে গেল, এবং তিনি ঈশ্বরের আত্মাকে ঘুঘুর মতো নেমে এসে তাঁর ওপর বিশ্রাম নিতে দেখলেন, এবং দেখ, স্বর্গ থেকে একটি কণ্ঠস্বর বলল, 'ইনি আমার প্রিয় পুত্র, যাঁর প্রতি আমি সন্তুষ্ট।' (ম্যাট 3:13-17)

“যখন সমস্ত লোক বাপ্তিস্ম নিচ্ছিল, তখন যীশুও বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন। এবং যখন তিনি প্রার্থনা করছিলেন, তখন স্বর্গ খুলে গেল এবং পবিত্র আত্মা ঘুঘুর মতো শারীরিক আকারে তাঁর উপর অবতরণ করলেন। এবং স্বর্গ থেকে একটি কণ্ঠস্বর এসেছিল: "তুমি আমার পুত্র, আমি যাকে ভালবাসি; তোমার প্রতি আমি সন্তুষ্ট।" (লুক 3:21-22)

"এবং যীশু, পবিত্র আত্মায় পূর্ণ, জর্ডান থেকে ফিরে এসে শয়তানের দ্বারা প্রলুব্ধ হয়ে চল্লিশ দিন মরুভূমিতে আত্মার নেতৃত্বে ছিলেন।" ... "তুমি যদি ঈশ্বরের পুত্র হও, তাহলে এখান থেকে নিজেকে নিচে ফেলে দাও, কারণ লেখা আছে, 'তিনি তোমার বিষয়ে তাঁর ফেরেশতাদের আদেশ দেবেন, তোমাকে পাহারা দিতে,' এবং "'তারা তাদের হাতে তোমাকে তুলে নেবে, পাছে তুমি পাথরে তোমার পা না মারবে।'" এবং যীশু তাকে উত্তর দিয়েছিলেন, "এটা বলা হয়েছে, 'তুমি তোমার ঈশ্বর প্রভুকে পরীক্ষা করবে না।'"(লুক 4:1-2, 9-12)

মন্তব্য করুন: ঈশ্বর পরীক্ষা করা হয় না। কিন্তু তিনি মানুষকে পছন্দের সাথে উপস্থাপন করার অনুমতি দিয়ে মানুষের বিশ্বাস পরীক্ষা করবেন। মানুষ আদম এবং ইভ এবং ফরীশীদের মত তার ইচ্ছা বাছাই করতে পারে বা ঈশ্বর যা চান তা বেছে নিতে পারেন।

"কেউ যখন প্রলুব্ধ হয় তখন যেন না বলে, 'আমাকে ঈশ্বরের দ্বারা প্রলুব্ধ করা হচ্ছে,' কারণ ঈশ্বর মন্দ দ্বারা প্রলুব্ধ হতে পারেন না, এবং তিনি নিজেও কাউকে প্রলুব্ধ করেন না। কিন্তু প্রত্যেক ব্যক্তি যখন প্রলুব্ধ হয় এবং নিজের ইচ্ছার দ্বারা প্রলুব্ধ হয় তখন প্রলুব্ধ হয়।"(জেমস 1:13-14)

তার মিশন

"যখন শয়তান এই সমস্ত প্রলোভন শেষ করে, তখন সে তাকে একটি উপযুক্ত সময় পর্যন্ত ছেড়ে চলে গেল। যীশু আত্মার শক্তিতে গালীলে ফিরে আসেন, এবং তাঁর সম্বন্ধে খবর সমস্ত গ্রামাঞ্চলে ছড়িয়ে পড়ে। তিনি তাদের সমাজগৃহে শিক্ষা দিতেন এবং সবাই তাঁর প্রশংসা করতেন। তিনি নাসরেতে গেলেন, যেখানে তিনি লালিত-পালিত হয়েছিলেন এবং বিশ্রামবারে তাঁর রীতি অনুসারে সমাজগৃহে গেলেন। আর পড়তে দাঁড়াল। নবী ইসাইয়ার স্ক্রলটি তাঁর হাতে দেওয়া হয়েছিল। এটি খুলতে গিয়ে তিনি সেই জায়গাটি খুঁজে পেলেন যেখানে লেখা আছে: 'প্রভুর আত্মা আমার উপর আছেন, কারণ তিনি দরিদ্রদের কাছে সুসমাচার প্রচার করার জন্য আমাকে অভিষিক্ত করেছেন। তিনি আমাকে পাঠিয়েছেন বন্দীদের স্বাধীনতা ঘোষণা করতে এবং অন্ধদের দৃষ্টিশক্তি পুনরুদ্ধার করতে, নিপীড়িতদের মুক্তি দিতে, প্রভুর অনুগ্রহের বছর ঘোষণা করতে' (ইশাইয়া 61:1-2 থেকে)। তারপর সে স্ক্রলটি গুটিয়ে নিয়ে পরিচারকের হাতে ফিরিয়ে দিয়ে বসল।(লুক 4:13-21)

মন্তব্য করুন: ঈশ্বরের লোকেরা খ্রীষ্টকে ঘোষণা করতে হবে, "সুসংবাদ" কারণ এটি ছিল পাপের ক্ষমার বার্তা। ইহুদিরা তাদের পাপের ক্ষমার অপেক্ষায় ছিল কারণ তাদের বলিদান তাদের অপসারণ করতে পারেনি।

তাদের "পাপ-উৎসর্গ, একটি বিশেষ ধরনের, প্রথমে মৌজাইক আইনে উল্লেখ করা হয়েছিল। এটি মূলত কাফফারামূলক, দেবতার সাথে চুক্তির সম্পর্ক পুনরুদ্ধারের উদ্দেশ্যে। বিশেষ বৈশিষ্ট্যগুলি ছিল: (1) পবিত্র স্থানের আগে রক্ত ছিটিয়ে দিতে হবে, ধূপের বেদীর শিংগুলিতে রাখতে হবে এবং হোমবলির বেদীর গোড়ায় ঢেলে দিতে হবে; (2) মাংস পবিত্র ছিল, উপাসক দ্বারা স্পর্শ করা যাবে না, কিন্তু শুধুমাত্র পুরোহিত দ্বারা খাওয়া। প্রায়শ্চিত্ত দিবসের বিশেষ আচার পাপ নৈবেদ্যকে কেন্দ্র করে। (ইন্টারন্যাশনাল স্ট্যান্ডার্ড বাইবেল এনসাইক্লোপিডিয়া) এটি

যীশুর পাপ-উৎসর্গের পূর্বাভাস দিয়েছিল।

“আমি তোমাদের সত্যি বলছি, যে বিশ্বাস করে তার অনন্ত জীবন আছে। আমিই জীবনের রুটি। তোমাদের পূর্বপুরুষরা মরুভূমিতে মান্না খেয়েছিল, তরুও তারা মারা গিয়েছিল। কিন্তু এখানে সেই রুটি যা স্বর্গ থেকে নেমে আসে, যা একজন মানুষ খেয়ে মরতে পারে না। আমি সেই জীবন্ত রুটি যা স্বর্গ থেকে নেমে এসেছে। যদি কেউ এই রুটি খায় তবে সে চিরকাল বেঁচে থাকবে। এই রুটি আমার মাংস, যা আমি দুনিয়ার জীবনের জন্য দেব।” (জন 6:47-51)

মন্তব্য করুন: খ্রীষ্ট হলেন অনন্ত জীবনের জীবন্ত রুটি, "জীবনের শব্দ" যা একজনকে চিরকাল বেঁচে থাকার জন্য গ্রহণ করতে হবে।

যীশু বলেছিলেন "আমিই পথ, সত্য এবং জীবন। আমার মাধ্যমে ছাড়া কেউ পিতার কাছে আসে না।" (জন 14:6-7) যীশু তাদের কাছে এসে বললেন, "স্বর্গে ও পৃথিবীতে সমস্ত কর্তৃত্ব আমাকে দেওয়া হয়েছে। অতএব, যাও এবং সমস্ত জাতির শিষ্য কর, পিতা, পুত্র ও পবিত্র আত্মার নামে তাদের বাপ্তিস্ম দাও, এবং আমি তোমাকে যা আদেশ করেছি তা পালন করতে তাদের শিক্ষা দাও। এবং অবশ্যই, আমি সর্বদা আপনার সাথে আছি, বয়সের একেবারে শেষ পর্যন্ত।" (ম্যাথু 28:18-20)

এই সমস্ত কিছুর প্রমাণ ছিল পূর্ণ ভবিষ্যদ্বাণী, অলৌকিক ঘটনা এবং শেষ পর্যন্ত তাঁর প্রকাশ্য মৃত্যু, সমাধি এবং তাঁর পুনরুত্থানে তাঁর শত শত শিষ্যদের দ্বারা প্রত্যক্ষ করা।

তার দৃষ্টান্ত

কেউ বলেছেন যে একটি দৃষ্টান্ত একটি স্বর্গীয় অর্থ সহ একটি পার্থিব গল্প। দেখা যাচ্ছে যে যীশুর অনেক শিক্ষা দৃষ্টান্তের মাধ্যমে করা হয়েছিল। অবশ্যই, এটি "পিতার" ইচ্ছা করতে হয়েছিল। এটা হতে পারে যে ইহুদিরা যারা ঈশ্বরকে সন্তুষ্ট করার চেষ্টা করছিল তারা এই দৃষ্টান্তগুলির অনেকগুলি বুঝতে পেরেছিল, যখন ধর্মীয় নেতারা যাদের হৃদয় পদ, ক্ষমতা, প্রতিপত্তি এবং অর্থের সাথে বেশি উদ্বিগ্ন ছিল তারা দৃষ্টান্তের মধ্যে তাঁর বাণীকে বুঝতে বা অস্বীকার করতে পারেনি। বদ্ধ মনের পক্ষে স্পষ্ট চিনতে অসুবিধা হয়।

তার অলৌকিক ঘটনা

অলৌকিক ঘটনা উদ্দেশ্য কি ছিল? যীশু কি নিজের প্রতি দৃষ্টি আকর্ষণ করার চেষ্টা করেছিলেন, তাঁর দেশবাসীরা তাঁকে তাদের রাজা করতে চেয়েছিলেন, নাকি অভিজ্ঞ ব্যক্তিকে পাঠানোর জন্য ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতি পূরণ করতে চেয়েছিলেন? দৃষ্টান্তগুলির মতো, এটি ছিল "পিতার ইচ্ছা পালন করা"।

প্রায়ই বিশাল জনতা যীশুকে অনুসরণ করত, সম্ভবত "এতে আমার জন্য কী আছে?" অথবা শুধুমাত্র কৌতূহলী বা রাজনৈতিক ক্ষমতার আকাঙ্ক্ষার সাথে যদি যীশু তাদের পার্থিব রাজা হতেন। কেউ কেউ হয়তো বিশ্বাস করেছিল যে তিনি মশীহ হতে পারেন। এই সাক্ষীদের তিনটি দলে ভাগ করা যায়:

অলৌকিক এর প্রাপক

নিশ্চয়ই সকলেই আনন্দ ও উল্লাসে পরিপূর্ণ ছিল এবং ঈশ্বরকে মহিমান্বিত করেছিল। একটি উল্লেখযোগ্য ব্যতিক্রম ছিল দশটি কুষ্ঠরোগীকে পরিষ্কার করা যার মধ্যে নয়টি ঈশ্বরের গৌরব দিতে ফিরে আসেনি।

যারা অলৌকিক সাক্ষী

সাক্ষীরা শুধু অলৌকিক ঘটনাই দেখেননি; তারা মানুষের সীমাবদ্ধতাকে স্বীকৃতি দিয়েছিল যে শুধুমাত্র ঈশ্বরের শক্তির মাধ্যমেই এই ধরনের অলৌকিক কাজ করা যেতে পারে। অধিকাংশই ঈশ্বরের প্রশংসা করেছে এবং তাঁকে মহিমান্বিত করেছে – কিন্তু ফরীশীরা নয়। যীশুর অলৌকিক কাজের একটি তালিকা পরিশিষ্ট বি-তে দেওয়া আছে

ধর্মীয় নেতারা

ধর্মীয় নেতারা ছিলেন লেখক এবং ফরীশীদের সম্পদ, ক্ষমতা, প্রতিপত্তি এবং পুরুষদের প্রশংসা। তারা বিশ্বাস করেছিল যে যীশু তাদের জাতি, তাদের অবস্থান এবং তাদের শক্তিকে ধ্বংস করতে চলেছেন যদি সাধারণ মানুষ বিশ্বাস করতে থাকে যে তিনি মশীহ। ফলস্বরূপ, তারা স্বীকার করতে অস্বীকার করেছিল যে তিনি উপরে থেকে এসেছেন বা তিনি যে সমস্ত অলৌকিক কাজ করেছেন তা ঈশ্বরের কাছ থেকে এসেছে। তারা শয়তানের শক্তির জন্য তাদের দায়ী করেছিল। তারা তাকে হত্যা করতে চেয়েছিল কিন্তু যারা বিশ্বাস করে যে তিনি ঈশ্বরের কাছ থেকে এসেছেন তাদের ভয় করত। অবশেষে, তারা তাদের নিজস্ব ঐতিহ্য ও আইন লঙ্ঘন করেছে: যেমন, বিশ্রামবারে বিচার, মিথ্যা সাক্ষী চাওয়া, তাকে ধরার জন্য অর্থ প্রদান করা, কিন্তু তা প্রত্যাহ্যান করা যখন স্বীকার করে যে এটি "রক্তের টাকা"। শেষ পর্যন্ত, তারা বলেছিল "তিনি ক্রুশ থেকে নেমে আসুক এবং আমরা তাকে বিশ্বাস করব"।

তার শত্রুরা

ধর্মগ্রন্থগুলি তাদের চিহ্নিত করে যারা খ্রীষ্টের পার্থিব পরিচর্যার সময় বিরোধিতা করেছিল এবং তাঁর পুনরুত্থান এবং স্বর্গারোহণের পরে তাঁর মন্ডলীর বিরোধিতা করেছিল।

হেরোদ (রোমান রাজা)

"যে ইহুদীদের রাজা হয়ে জন্মেছে সে কোথায়? আমরা পূর্বদিকে তার তারা দেখেছি এবং তাকে পূজা করতে এসেছি!"... রাজা হেরোদ এই কথা শুনে বিচলিত হলেন ... "তিনি তাদের বেথলেহেমে পাঠিয়ে বললেন, 'যাও এবং শিশুটির জন্য সাবধানে খোঁজ কর। আপনি তাকে খুঁজে পাওয়ার সাথে সাথে আমাকে রিপোর্ট করুন, যাতে আমিও গিয়ে তার উপাসনা করতে পারি। ... 'যখন হেরোদ বুঝতে পারলেন যে তিনি ম্যাজিদের দ্বারা বিভ্রান্ত হয়েছেন, তখন তিনি ক্রোধান্বিত হয়েছিলেন এবং তিনি বেথলেহেম এবং এর আশেপাশের সমস্ত ছেলেদেরকে হত্যা করার নির্দেশ দিয়েছিলেন যাদের বয়স দুই বছর বা তার কম ছিল, মাগির কাছ থেকে শেখার সময় অনুসারে।" (ম্যাথু 2:2-3; 8, 16)

শয়তান (শয়তান)

“তখন যীশুকে আত্মার দ্বারা মরুভূমিতে শয়তানের দ্বারা প্রলুব্ধ করার জন্য পরিচালিত করা হয়েছিল। চল্লিশ দিন ও চল্লিশ রাত রোজা রাখার পর তিনি ক্ষুধার্ত হলেন। প্রলুব্ধকারী তার কাছে এসে বলল, 'যদি তুমি ঈশ্বরের পুত্র হও,... আবার শয়তান তাকে একটি খুব উঁচু পাহাড়ে নিয়ে গেল এবং তাকে পৃথিবীর সমস্ত রাজ্য এবং তাদের জাঁকজমক দেখাল।' এই সব আমি তোমাকে দেব,' তিনি বললেন, 'যদি তুমি মাথা নত করে আমাকে প্রণাম কর'। যীশু তাকে বললেন, 'আমার কাছ থেকে দূর হও, শয়তান! কারণ শাস্ত্রে লেখা আছে: 'তোমার ঈশ্বর সদাপ্রভুর উপাসনা কর এবং কেবলমাত্র তাঁরই সেবা কর।' তখন শয়তান তাকে ছেড়ে চলে গেল এবং ফেরেশতারা এসে তাঁর কাছে গেল।(ম্যাথু 4:1-3; 8-11)

নাজারেথের নাগরিক (হোমটাউনের লোকেরা)

“যীশু যখন এই দৃষ্টান্তগুলো শেষ করলেন, তখন তিনি সেখান থেকে চলে গেলেন। নিজের শহরে এসে তিনি লোকদের তাদের সমাজগৃহে শিক্ষা দিতে লাগলেন এবং তারা অবাক হয়ে গেল। এই লোকটি এই জ্ঞান এবং এই অলৌকিক ক্ষমতা কোথায় পেল? তারা জিজ্ঞাসা করেছিল, 'এটা কি ছুতারের ছেলে নয়? তার মায়ের নাম কি মরিয়ম নয় এবং তার ভাইরা কি জেমস, জোসেফ, সাইমন ও জুডাস নয়? তার সব বোন কি আমাদের সাথে নেই? তাহলে এই লোকটি এতসব কোথায় পেল?' এবং তারা তাকে বিরক্ত করেছিল।”(ম্যাথু 13:53-57)

জুডাস ইসকারিওট (প্রেরিতদের একজন)

"তারপর সেই বারো জনের মধ্যে একজন, যার নাম জুডাস ইসক্যারিয়ট, প্রধান যাজকদের কাছে গিয়ে বললেন, "আমি যদি তাঁকে তোমাদের হাতে তুলে দিই, তাহলে তোমরা আমাকে কি দিতে রাজি?" তারা তাকে ত্রিশটি রূপোর টুকরা গণনা করল। তাই, সেই সময় থেকে সে তার সাথে বিশ্বাসঘাতকতা করার সুযোগ খুঁজছিল।”(ম্যাথু 26:14-16)

ফরীশী, প্রধান যাজক, প্রাচীন, লেখক এবং পরিষদ

“তারা যখন বাইরে যাচ্ছিল, দেখ, তারা একজন বোবা ও ভূতগ্রস্ত লোককে তাঁর কাছে নিয়ে এল। আর যখন ভূত তাড়ানো হল, তখন সেই বোবা কথা বলল। তখন লোকেরা আশ্চর্য হয়ে বলল, 'ইস্রায়েলে এমন কখনও দেখা যায়নি' ... কিন্তু ফরীশীরা বলল, 'সে ভূতদের শাসক দ্বারা ভূত তাড়ায়।' ... দেখো, সেখানে একজন লোক ছিল যার একটি শুকনো হাত ছিল। আর তারা তাঁকে জিজ্ঞেস করল, 'বিশ্রামবারে সুস্থ করা কি বৈধ?' - যাতে তারা তাঁকে অভিযুক্ত করতে পারে। তারপর তিনি তাদের বললেন, 'তোমাদের মধ্যে এমন কোন লোক আছে যার একটি ভেড়া আছে, আর যদি বিশ্রামবারে তা গর্তে পড়ে, তবে সে কি তা ধরে ফেলে বের করবে না? তাহলে ভেড়ার চেয়ে মানুষের মূল্য কত বেশি? অতএব, বিশ্রামবারে ভাল কাজ করা বৈধ।' তারপর তিনি লোকটিকে বললেন, 'তোমার হাত বাড়াও।' এবং তিনি এটি প্রসারিত, এবং এটি অন্য হিসাবে সম্পূর্ণরূপে পুনরুদ্ধার করা হয়। তখন ফরীশীরা বাইরে গিয়ে তাঁর বিরুদ্ধে ষড়যন্ত্র করতে লাগল, কীভাবে তাঁকে ধ্বংস করা যায়... এখন যখন প্রধান যাজকরা এবং ফরীশীরা তাঁর

দৃষ্টান্তগুলি শুনেছিল, তখন তারা বুঝতে পেরেছিল যে তিনি তাদের কথা বলছেন। কিন্তু যখন তারা তাঁকে হাত দিতে চাইল, তখন তারা জনতাকে ভয় পেত, কারণ তারা তাঁকে ভাববাদী হিসাবে গ্রহণ করেছিল।" (ম্যাথু 9:32-34; 12:10-14; 21:45-46)

"তারপর যীশু লোকদের সাথে এবং তাঁর শিষ্যদের সাথে কথা বললেন, বললেন: 'শাস্ত্রের শিক্ষকরা এবং ফরীশীরা মোশির আসনে বসে আছে। অতএব, তারা আপনাকে যা পালন করতে বলে, তা পালন করুন এবং করুন, কিন্তু তাদের কাজ অনুসারে করবেন না; কারণ তারা বলে, কিন্তু করো না... 'কিন্তু ঠিক তোমাদের, ব্যবস্থার শিক্ষক ও ফরীশীরা, ভণ্ড! কারণ তুমি মানুষের বিরুদ্ধে স্বর্গরাজ্য বন্ধ করেছ; কেননা তোমরা নিজেদের মধ্যে যাও না, যারা প্রবেশ করেছে তাদেরও ভিতরে যেতে দেবে না।' ... তারপর প্রধান যাজক, ব্যবস্থার শিক্ষক এবং লোকদের প্রবীণরা মহাযাজকের প্রাসাদে জড়ো হলেন, যাকে কায়াফা বলা হত, এবং ছলনা করে যীশুকে ধরে নিয়ে তাকে হত্যা করার ষড়যন্ত্র করলেন।" (ম্যাথু 23: 1-3; 13-14)

"এবং যারা যীশুকে ধরে রেখেছিল তারা তাঁকে মহাযাজক কায়াফার কাছে নিয়ে গেল, যেখানে ব্যবস্থার শিক্ষক ও প্রাচীনরা একত্রিত হয়েছিল। কিন্তু পিতর মহাযাজকের উঠান পর্যন্ত দূর থেকে তাঁকে অনুসরণ করলেন। এবং তিনি ভিতরে গিয়ে শেষ দেখতে চাকরদের সঙ্গে বসলেন। এখন প্রধান যাজকরা, প্রাচীনরা এবং সমস্ত মহাসভা যীশুকে হত্যা করার জন্য মিথ্যা সাক্ষ্য খুঁজতে লাগল, কিন্তু কোন সাক্ষ্য পেল না। অনেক মিথ্যা সাক্ষী এগিয়ে এলেও তারা কাউকেই খুঁজে পায়নি।" (ম্যাথু 26:57-60)

খ্রীষ্টবিরোধী (যারা খ্রীষ্টকে অস্বীকার করে তারাই ঈশ্বর)

"এইভাবে আপনি ঈশ্বরের আত্মাকে চিনতে পারেন: প্রত্যেক আত্মা যে স্বীকার করে যে যীশু খ্রীষ্ট মাংসে এসেছেন ঈশ্বরের কাছ থেকে, কিন্তু প্রত্যেক আত্মা যে যীশুকে স্বীকার করে না সে ঈশ্বরের কাছ থেকে নয়। এই হল খ্রীষ্টবিরোধী আত্মা, যা আপনি শুনেছেন যে আসছে এবং এমনকি এখন ইতিমধ্যেই পৃথিবীতে রয়েছে।" (1 জন 4:2-3)

"অনেক প্রতারক, যারা যীশু খ্রীষ্টকে দৈহিকভাবে আসছে বলে স্বীকার করে না, তারা পৃথিবীতে চলে গেছে। এই ধরনের যে কোনো ব্যক্তি প্রতারক এবং খ্রিস্টবিরোধী।" (2 জন 7)

তার গ্রেফতার

খ্রিস্টের শারীরিক আবেগ গেথসেমানে শুরু হয়েছিল। এই প্রাথমিক যন্ত্রণার অনেক দিকগুলির মধ্যে, সবচেয়ে বড় শারীরবৃত্তীয় আগ্রহ হল রক্তাক্ত ঘাম। এটা আকর্ষণীয় যে সেন্ট লুক, চিকিত্সক, এই উল্লেখ করার জন্য একমাত্র। তিনি বলেন, "এবং যন্ত্রণার মধ্যে থাকা অবস্থায় তিনি দীর্ঘক্ষণ প্রার্থনা করেছিলেন। এবং তাঁর ঘাম রক্তের ফোঁটার মতো হয়ে গেল, মাটিতে গড়িয়ে পড়ল।" (লুক 22:44)

ধর্মীয় নেতাদের দ্বারা বিচার

"যীশু প্রধান যাজকদের, মন্দিরের রক্ষক এবং প্রবীণদেরকে বললেন, যারা তাঁর জন্য এসেছিল,

'আমি কি বিদ্রোহের নেতৃত্ব দিচ্ছি যে তোমরা তলোয়ার ও লাঠি নিয়ে এসেছ? প্রতিদিন আমি মন্দিরের প্রাঙ্গণে তোমার সাথে ছিলাম, কিন্তু তুমি আমার গায়ে হাত তুললে না। কিন্তু এই তোমার সময় যখন অন্ধকার রাজত্ব করবে।' তারপর তারা তাকে ধরে নিয়ে গেল এবং মহাযাজকের বাড়িতে নিয়ে গেল।'(লুক 22:52-54)

মধ্যরাতে গ্রেপ্তারের পর, যীশুকে মহাসভা এবং কায়াফা, মহাযাজকের সামনে আনা হয়েছিল। এখানেই প্রথম শারীরিক ট্রমা হয়েছিল। কায়াফাকে জিজ্ঞাসাবাদ করার সময় নীরব থাকার জন্য একজন সৈন্য যীশুর মুখে আঘাত করেছিল। প্রাসাদের রক্ষীরা তার চোখ বেঁধেছিল এবং উপহাস করে তাকে চিনতে বলেছিল যে তারা প্রত্যেকে যখন পাশ দিয়ে যাচ্ছিল, তার উপর থুথু ফেলেছিল এবং তার মুখে আঘাত করেছিল।

রোমান ট্রায়াল

"তখন পীলাত প্রাসাদের ভিতরে ফিরে গেলেন, যীশুকে ডেকে জিজ্ঞেস করলেন, 'তুমি কি ইহুদীদের রাজা?' 'এটা কি আপনার নিজের ধারণা,' যীশু জিজ্ঞেস করলেন, 'নাকি অন্যরা আমার সম্পর্কে আপনার সাথে কথা বলেছে?' 'আমি কি ইহুদি?' পিলাট উত্তর দিলেন। 'তোমার লোকেরা এবং তোমার প্রধান পুরোহিতরাই তোমাকে আমার হাতে তুলে দিয়েছিল। তুমি এটা কি করেছ?' যীশু বললেন, 'আমার রাজ্য এই জগতের নয়। যদি তা হতো, আমার দাসেরা ইহুদিদের দ্বারা আমার গ্রেপ্তার ঠেকাতে যুদ্ধ করত। কিন্তু এখন আমার রাজ্য অন্য জায়গা থেকে এসেছে।' 'তাহলে তুমি রাজা!' পিলাট বললেন। যীশু উত্তর দিলেন, 'তুমি ঠিক বলেছ যে আমি রাজা। প্রকৃতপক্ষে, এই কারণেই আমি জন্মগ্রহণ করেছি এবং এই জন্য আমি সত্যের সাক্ষ্য দিতে পৃথিবীতে এসেছি। সত্যের দিকে সবাই আমার কথা শোনে।'(জন 18:33-37)

ভোরবেলা, ক্ষতবিক্ষত এবং ক্ষতবিক্ষত, ডিহাইড্রেটেড এবং ঘুমহীন রাত থেকে ক্লান্ত, যীশুকে দুর্গ অ্যান্টোনিয়ার প্রাইটোরিয়ামে নিয়ে যাওয়া হয়, জুডিয়ার প্রকিউরেটর পন্টিয়াস পিলাটের সরকারের আসন। আপনি অবশ্যই, জুডিয়ার টেট্রার্চ হেরোড অ্যান্টিপাসকে দায়িত্ব দেওয়ার চেষ্টা করার ক্ষেত্রে পিলাটের পদক্ষেপের সাথে পরিচিত। হেরোদের হাতে যীশু দৃশ্যত কোনো শারীরিক দুর্ব্যবহারের শিকার হননি এবং পিলাতের কাছে ফিরিয়ে দেওয়া হয়েছিল। থেকে অভিযোজিত - "একজন চিকিৎসক সাক্ষ্য দেন ক্রুসিফিকেশন সম্পর্কে, ড. সি. ট্রুম্যান ডেভিস, konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

জনতার কান্নার প্রতিক্রিয়ায় পিলাট বার-আব্বাসকে মুক্তি দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছিলেন এবং যীশুকে বেত্রাঘাত ও ক্রুশবিদ্ধ করার নিন্দা করেছিলেন।

অধ্যায় 7

প্রায়শ্চিত্ত বলিদান

“সৈন্যরা যীশুকে প্রাসাদে (অর্থাৎ প্রেটোরিয়াম) নিয়ে গেল এবং সৈন্যদের পুরো দলকে একত্রিত করল। তারা তাকে বেগুনি রঙের পোশাক পরিয়ে দিল, তারপর কাঁটার মুকুট পেঁচিয়ে তার গায়ে রাখল। আর তারা তাঁকে ডাকতে লাগল, 'হে ইহুদীদের রাজা!' বারবার, তারা লাঠি দিয়ে তার মাথায় আঘাত করে এবং তার গায়ে থুথু দেয়। তারা হাঁটু গেড়ে তাকে শ্রদ্ধা জানায়। এবং যখন তারা তাকে ঠাট্টা করে, তখন তারা বেগুনি রঙের পোশাকটি খুলে ফেলল এবং তার নিজের পোশাক পরিয়ে দিল।” (মার্ক 15:16-20)

চাবুক

ক্ৰুশবিদ্ধ হওয়ার পূর্বসূচী হিসাবে অস্বাভাবিক চাবুক মারার বিষয়ে কর্তৃপক্ষের মধ্যে অনেক মতবিরোধ রয়েছে। এই সময়ের অধিকাংশ রোমান লেখক এই দুটিকে যুক্ত করেন না। অনেক পণ্ডিত বিশ্বাস করেন যে পিলাট মূলত যীশুকে তার সম্পূর্ণ শাস্তি হিসাবে চাবুক মারার আদেশ দিয়েছিলেন এবং ক্ৰুশবিদ্ধ করে মৃত্যুদণ্ড দেওয়া হয়েছিল শুধুমাত্র জনতার কটুক্তির জবাবে যে প্রকিউরেটর এই জাহান্নামের বিরুদ্ধে সিজারকে সঠিকভাবে রক্ষা করছেন না যিনি নিজেকে ইহুদিদের রাজা বলে দাবি করেছিলেন।

বেত্রাঘাতের প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছিল যখন বন্দীকে তার পোশাক খুলে দেওয়া হয়েছিল এবং তার হাত তার মাথার উপরে একটি পোস্টে বেঁধে দেওয়া হয়েছিল। এটা সন্দেহজনক যে রোমানরা এই বিষয়ে ইহুদি আইন অনুসরণ করার কোনো চেষ্টা করেছিল, কিন্তু ইহুদিদের একটি প্রাচীন আইন ছিল যে চল্লিশটিরও বেশি বেত্রাঘাত নিষিদ্ধ ছিল।

রোমান লেজিওনের তার হাতে ফ্ল্যাগারাম (বা ফ্ল্যাগেলাম) নিয়ে এগিয়ে যায়। এটি একটি সংক্ষিপ্ত চাবুক যার মধ্যে বেশ কয়েকটি ভারী, চামড়ার ঠোঙা থাকে যার প্রতিটির প্রান্তে দুটি ছোট সীসার বল থাকে। ভারী চাবুকটি পূর্ণ শক্তি দিয়ে বারবার যিশুর কাঁধ, পিঠ এবং পা জুড়ে নামানো হয়। প্রথমে ঠোঙাগুলো শুধু চামড়া দিয়ে কাটে। তারপর, আঘাত চলতে থাকলে, তারা ত্বকের নিচের টিস্যুগুলির গভীরে কেটে যায়, প্রথমে ত্বকের কৈশিক এবং শিরা থেকে রক্তের স্রোত তৈরি করে এবং অবশেষে অন্তর্নিহিত পেশীগুলির জাহাজ থেকে ধমনীতে রক্তপাত শুরু করে।

সীসার ছোট বলগুলি প্রথমে বড়, গভীর ক্ষত তৈরি করে যা পরবর্তী আঘাতে ভেঙে যায়। অবশেষে, পিঠের চামড়া লম্বা ফিতায় ঝুলছে এবং পুরো এলাকাটি ছেঁড়া, রক্তপাত হওয়া টিস্যুগুলির একটি অচেনা ভর। যখন ভারপ্রাপ্ত সেঞ্চুরিয়ান দ্বারা নির্ধারিত হয় যে বন্দীটি মৃত্যুর কাছাকাছি, শেষ পর্যন্ত মারধর বন্ধ করা হয়।

অর্ধ-মূর্ছা যীশুকে তারপর মুক্ত করা হয় এবং পাথরের ফুটপাতে ঢলে পড়তে দেওয়া হয়, নিজের রক্তে ভেজা। রোমান সৈন্যরা এই প্রাদেশিক ইহুদিকে রাজা বলে দাবি করে একটি দুর্দান্ত রসিকতা দেখে। তারা তার কাঁধ জুড়ে একটি পোশাক নিষ্ক্ষেপ করে এবং একটি রাজদণ্ডের জন্য তার হাতে একটি লাঠি রাখে। তাদের প্রতারণা সম্পূর্ণ করতে তাদের এখনও একটি মুকুট প্রয়োজন। লম্বা কাঁটা দিয়ে আচ্ছাদিত নমনীয় শাখাগুলি (সাধারণত জ্বালানী কাঠের জন্য বাস্তবিক ব্যবহৃত হয়)

একটি মুকুটের আকারে প্রলেপ দেওয়া হয় এবং এটি তার মাথার ত্বকে চাপা হয়। আবার, প্রচুর রক্তক্ষরণ হয়, মাথার ত্বক শরীরের সবচেয়ে ভাঙ্কুলার অঞ্চলগুলির মধ্যে একটি।

তাকে ঠাট্টা করে এবং তার মুখে আঘাত করার পর, সৈন্যরা তার হাত থেকে লাঠিটি নিয়ে তাকে মাথায় আঘাত করে, কাঁটাগুলি তার মাথার গভীরে নিয়ে যায়। অবশেষে, তারা তাদের দুঃখজনক খেলায় ক্লাস্ত হয়ে পড়ে এবং তার পিঠ থেকে পোশাকটি ছিঁড়ে যায়। ইতিমধ্যেই ক্ষতস্থানে রক্ত এবং সিরামের জমাট বেঁধেছে, এটি অপসারণ একটি অস্ত্রোপচার ব্যাণ্ডেজের অসতর্ক অপসারণের মতোই যন্ত্রণাদায়ক যন্ত্রণার কারণ হয়, এবং প্রায় যেন তাকে আবার চাবুক মারা হয়, ক্ষতগুলি আবার রক্তপাত শুরু করে।

ক্রুশবিদ্ধকরণ

ইহুদি রীতির প্রতি শ্রদ্ধা রেখে, রোমানরা তার পোশাক ফিরিয়ে দেয়। ক্রুশের ভারী পাটিবুলুম তার কাঁধে বাঁধা, এবং নিন্দিত থ্রিস্টের মিছিল, দুই চোর, এবং একজন সেপ্তুরিয়ানের নেতৃত্বে রোমান সৈন্যদের মৃত্যুদন্ডের বিবরণ ভায়া ডেলোরোসা বরাবর ধীরে ধীরে যাত্রা শুরু করে। খাড়াভাবে হাঁটার চেপ্টা সত্ত্বেও, প্রচুর রক্তক্ষরণের ফলে উত্পাদিত শক সহ ভারী কাঠের মরীচির ওজন অনেক বেশি। সে হোঁচট খেয়ে পড়ে যায়। রশ্মির রক্ষ কাঠ কাঁধের ক্ষতবিক্ষত চামড়া এবং পেশীতে প্রবেশ করে। তিনি উঠতে চেপ্টা করেন, কিন্তু মানুষের পেশীগুলি তাদের ধৈর্যের বাইরে ঠেলে দেওয়া হয়।

সেপ্তুরিয়ান, ক্রুশবিদ্ধ হওয়ার জন্য উদ্বিগ্ন, ক্রুশ বহন করার জন্য উত্তর আফ্রিকার একজন অটল দর্শক, সাইমন অফ সাইরিনকে বেছে নেয়। যীশু অনুসরণ করেন, এখনও রক্তক্ষরণ এবং ঘাম ঝরতে থাকা ঠান্ডা, আঁশটে ঘাম, যতক্ষণ না দুর্গ অ্যান্টোনিয়া থেকে গোলগোথা পর্যন্ত 650-গজের যাত্রা শেষ হয়।

যীশুকে গন্ধরস মিশ্রিত ওয়াইন দেওয়া হয়, একটি হালকা ব্যথানাশক মিশ্রণ। তিনি পান করতে অস্বীকার করেন। সাইমনকে প্যাটিবুলাম মাটিতে রাখার নির্দেশ দেওয়া হয় এবং যীশুকে দ্রুত কাঠের সাথে তার কাঁধ দিয়ে পিছনে ফেলে দেওয়া হয়। কজির সামনের অংশে বিষণ্ণতা অনুভব করে। তিনি একটি ভারী, বর্গাকার, পেটা-লোহার পেরেক কজি দিয়ে এবং কাঠের গভীরে চালান। দ্রুত, তিনি অন্য দিকে চলে যান এবং অস্ত্রগুলিকে খুব শক্তভাবে না টানতে সতর্কতার সাথে ক্রিয়াটি পুনরাবৃত্তি করেন, তবে কিছুটা নমনীয়তা এবং নড়াচড়ার অনুমতি দেন। পাটিবুলুমটি তারপরে স্টিপের উপরের জায়গায় উঠানো হয় এবং "নাজারেথের যীশু, ইহুদিদের রাজা" লেখা টাইটুলাসটি জায়গায় পেরেক দিয়ে বেঁধে দেওয়া হয়।

বাম পা এখন ডান পায়ের বিপরীতে পিছন দিকে চাপানো হয় এবং উভয় পা প্রসারিত করে, পায়ের আঙ্গুল নীচে রেখে, প্রতিটির খিলানের মধ্য দিয়ে একটি পেরেক চালিত হয়, হাঁটুকে মাঝারিভাবে নমনীয় রেখে। ভিকটিম এখন ক্রুশবিদ্ধ। তিনি ধীরে ধীরে কজির নখের উপর আরও বেশি ভার নিয়ে নিচের দিকে ঝুঁকে পড়েন, আঙুল বরাবর এবং বাহু পর্যন্ত মস্তিষ্কে বিস্ফোরিত হওয়ার জন্য যন্ত্রণাদায়ক ব্যথার কান্ড - কজির নখগুলি মধ্যবর্তী স্নায়ুর উপর চাপ সৃষ্টি করে। এই প্রসারিত যন্ত্রণা

এড়াতে তিনি যখন নিজেকে উপরের দিকে ঠেলে দেন, তখন তিনি তাঁর পায়ের মধ্য দিয়ে পেরেকের উপর তাঁর সম্পূর্ণ ভার রাখেন। আবার পায়ের মেটাটারসাল হাড়ের মধ্যবর্তী স্নায়ু দিয়ে পেরেক ছিঁড়ে যাওয়ার তীব্র যন্ত্রণা রয়েছে।

“তারা গোলগোথা (যার মানে খুলির জায়গা) নামক জায়গায় এসেছিল। সেখানে তারা যীশুকে পিত্ত মিশ্রিত দ্রাক্ষারস পান করার জন্য নিবেদন করল। কিন্তু তিনি তা খেয়ে তা পান করতে অস্বীকার করলেন। যখন তারা তাকে ক্রুশবিদ্ধ করেছিল, তারা গুলিবাঁট করে তার জামাকাপড় ভাগ করেছিল। আর সেখানে বসেই তারা তাকে পাহারা দিল। তার মাথার উপরে তারা তার বিরুদ্ধে লিখিত অভিযোগ রাখল: ইনি যিশু, ইহুদীদের রাজা।” (ম্যাথু 27:33-37)

“এটা ছিল তৃতীয় ঘন্টা (সকাল 9:00) যখন তারা তাকে ক্রুশবিদ্ধ করেছিল। তার বিরুদ্ধে অভিযোগের লিখিত নোটিশে লেখা ছিল: ইহুদীদের রাজা। (মার্ক 15:25-27)

“ষষ্ঠ প্রহরে [দুপুর] রাত নয়টা পর্যন্ত সারা দেশে অন্ধকার নেমে এল। আর নবম প্রহরে যীশু উচ্চস্বরে চিৎকার করে বললেন, 'এলোই, এলোই, লামাসবকথানি?' - যার মানে, আমার ঈশ্বর, আমার ঈশ্বর, কেন তুমি আমাকে ত্যাগ করলে? (মার্ক 15:33-34)

এই মুহুর্তে, বাহুতে ক্লান্তির সাথে সাথে, পেশীগুলির উপর ঝাঁকুনির বিশাল ঢেউ আছড়ে পড়ে, তাদের গভীর, নিরলস, কম্পনকারী ব্যথায় গিঁট দেয়। এই বাধাগুলির সাথে নিজেকে উপরের দিকে ঠেলে দেওয়ার অক্ষমতা আসে। তার বাহুতে ঝুলে থাকা, পেক্টোরাল পেশীগুলি অবশ্যই হয়ে গেছে এবং ইন্টারকোস্টাল পেশীগুলি কাজ করতে অক্ষম। বায়ু ফুসফুসে টানা যায়, কিন্তু শ্বাস ছাড়ানো যায় না। যীশু একটি ছোট শ্বাস পাওয়ার জন্য নিজেকে উত্থাপন করার জন্য লড়াই করেন। অবশেষে, কার্বন ডাই অক্সাইড ফুসফুসে এবং রক্ত প্রবাহে জমা হয় এবং ক্র্যাম্পগুলি আংশিকভাবে কমে যায়। স্প্যাসমোডিক্যালি, তিনি শ্বাস ছাড়তে এবং জীবনদাতা অক্সিজেন আনতে নিজেকে উপরের দিকে ঠেলে দিতে সক্ষম। নিঃসন্দেহে এই সময়ের মধ্যে তিনি রেকর্ড করা সাতটি ছোট বাক্য উচ্চারণ করেছিলেন।

প্রথম, "পিতা, তাদের ক্ষমা করুন কারণ তারা জানে না তারা কি করে।"

দ্বিতীয়টি, অনুতপ্ত চোরকে, "আজ তুমি আমার সাথে জান্নাতে থাকবে।"

তৃতীয়জন, আতঙ্কিত, শোকগ্রস্ত কিশোর জনের দিকে তাকিয়ে -- প্রিয় প্রেরিত -- তিনি বললেন, "দেখ তোমার মা।" তারপর, তার মা মরিয়মের দিকে তাকিয়ে, "নারী দেখ তোমার ছেলে।"

চতুর্থ কান্না 22 তম গীতসংহিতার শুরু থেকে, "হে আমার ঈশ্বর, আমার ঈশ্বর, কেন তুমি আমাকে পরিত্যাগ করেছ?"

সীমাহীন যন্ত্রণার ঘন্টা, মোচড়ের চক্র, জয়েন্ট-রেভিং ক্র্যাম্প, মাঝে মাঝে আংশিক শ্বাসরোধ, তীব্র ব্যথা যেখানে তার পিঠের টিস্যু ছিঁড়ে যায়। সীমাহীন যন্ত্রণা, মোচড়ের চক্র, জয়েন্ট-রেভিং ক্র্যাম্প এবং মাঝে মাঝে আংশিক অ্যাস্পের দীর্ঘস্থায়ী রক্ষণ কার্ঠের বিরুদ্ধে তিনি উপরে এবং নীচে

চলে যান। তারপর আরেকটি যন্ত্রণা শুরু হয় বুকের গভীরে এক ভয়ানক পেষণকারী ব্যথা কারণ পেরিকার্ডিয়াম ধীরে ধীরে সিরামে ভরে যায় এবং হৃদয়কে সংকুচিত করতে শুরু করে।

কেউ আবার 22 তম গীতসংহিতা, 14 তম শ্লোকটির কথা মনে করে: "আমি জলের মতো ঢেলে দিয়েছি, এবং আমার সমস্ত হাড় জয়েন্ট থেকে বেরিয়ে গেছে; আমার হৃদয় মোমের মতো; এটি আমার অস্ত্রের মধ্যে গলে গেছে।"

এখন তা প্রায় শেষ। টিস্যু তরল ক্ষতি একটি গুরুতর পর্যায়ে পৌঁছেছে; সংকুচিত হৃদয় টিস্যুতে ভারী, পুরু, অলস রক্ত পাম্প করতে লড়াই করছে; নির্যাতিত ফুসফুস বাতাসের ছোট ছোট বাঁকুনিতে হাঁফানোর জন্য উন্মত্ত চেষ্টা করছে। লক্ষণীয়ভাবে ডিহাইড্রেটেড টিস্যুগুলি তাদের উদ্দীপনার বন্যা মস্তিষ্কে প্রেরণ করে। যীশু হাঁপাচ্ছেন তার পঞ্চম কান্না, "আমি তৃষ্ণার্ত।"

একজন ভবিষ্যদ্বাণীমূলক 22 তম গীতসংহিতার আরেকটি শ্লোক মনে রেখেছে: "আমার শক্তি একটি হাঁড়ির মত শুকিয়ে গেছে, এবং আমার জিহ্বা আমার চোয়ালে লেগে আছে, এবং আপনি আমাকে মৃত্যুর ধুলায় নিয়ে এসেছেন।"

পোস্কাই ভেজানো একটি স্পঞ্জ, সস্তা, টক ওয়াইন যা রোমান সেনাপতিদের প্রধান পানীয়, তার ঠোঁটে তোলা হয়। তিনি দৃশ্যত কোন তরল গ্রহণ করেন না। যীশুর দেহ এখন চরম পর্যায়ে রয়েছে, এবং তিনি অনুভব করতে পারেন মৃত্যুর শীতলতা তাঁর টিস্যুগুলির মধ্য দিয়ে হেঁটে যাচ্ছে। এই উপলব্ধি তার ষষ্ঠ শব্দ "এটি সমাপ্ত হয়েছে।"

তার প্রায়শ্চিত্তের মিশন এখন সম্পূর্ণ। অবশেষে, তিনি মৃত্যু বেছে নেন। শক্তির এক শেষ ঢেউ দিয়ে, তিনি আবারও তার ছেঁড়া পা পেরেকের সাথে টিপে দেন, তার পা সোজা করেন, একটি গভীর শ্বাস নেন এবং তার সপ্তম এবং শেষ ক্রন্দন উচ্চারণ করেন, "বাবা! আপনার হাতে আমি আমার আত্মাকে সমর্পণ করি।"

বাকিটা আপনারা জানেন। বিশ্রামবারকে অপবিত্র না করার জন্য, ইহুদিরা নিন্দিত ব্যক্তিদের প্রেরণ এবং ক্রুশ থেকে সরিয়ে দেওয়ার অনুরোধ করেছিল। ক্রুসিফিকেশন শেষ করার সাধারণ পদ্ধতি ছিল ক্রুফ্র্যাকচার, পায়ের হাড় ভেঙ্গে ফেলা। এটি শিকারকে নিজে থেকে উপরের দিকে ঠেলে দিতে বাধা দেয়; এইভাবে, বুকের পেশী থেকে উত্তেজনা উপশম করা যায় না এবং দ্রুত শ্বাসরোধ হয়। দুই চোরের পা ভেঙ্গে গিয়েছিল, কিন্তু সৈন্যরা যখন যীশুর কাছে এলো, তারা দেখল যে এটা অপ্ৰয়োজনীয়।

স্পষ্টতই, মৃত্যুকে দ্বিগুণ নিশ্চিত করার জন্য, লিজিওনায়ার তার পাঁজরের মধ্যবর্তী পঞ্চম আন্তঃস্থানের মধ্য দিয়ে, পেরিকার্ডিয়ামের মধ্য দিয়ে উপরের দিকে এবং হৃদপিণ্ডে তার ল্যান্সটি চালান। সেন্ট জন রিপোর্ট অনুযায়ী গসপেলের 19 তম অধ্যায়ের 34 তম শ্লোক: "এবং অবিলম্বে সেখানে রক্ত ও জল এসেছিল।" অর্থাৎ, হৃৎপিণ্ডের চারপাশের থলি থেকে জলের তরল বের হয়ে গিয়েছিল, পোস্টমর্টেম প্রমাণ দেয় যে আমাদের প্রভু শ্বাসরোধে সাধারণ ক্রুশবিদ্ধ মৃত্যু নয়, বরং

পেরিকার্ডিয়ামে তরল দ্বারা হৃৎপিণ্ডের শক এবং সংকুচিত হওয়ার কারণে হার্ট ফেইলিওর (একটি ভাঙা হৃদয়) মৃত্যু হয়েছিল।

এইভাবে, আমরা আমাদের আভাস পেয়েছি -- চিকিৎসা প্রমাণ সহ -- সেই মন্দতার প্রতীক যা মানুষ মানুষের প্রতি এবং ঈশ্বরের প্রতি প্রদর্শন করেছে। এটি একটি ভয়ানক দৃশ্য হয়েছে, এবং আমাদের হতাশাগ্রস্ত এবং হতাশাগ্রস্ত করার জন্য যথেষ্ট। আমরা কতটা কৃতজ্ঞ হতে পারি যে আমাদের কাছে মানুষের প্রতি ঈশ্বরের অসীম করুণার মহান ধারাবাহিকতা রয়েছে।

শেষ - চাবুক এবং ক্রুশবিদ্ধকরণ থেকে অভিযোজিত - "একজন চিকিত্সক

ক্রুসিফিকেশন সম্পর্কে সাক্ষ্য দেন, ড. সি. ট্রুম্যান ডেভিস,

konnections.com/Kcundick/crucifix.html"

দায়ুদ এইভাবে ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন, "আমার ঈশ্বর, আমার ঈশ্বর, কেন তুমি আমাকে পরিত্যাগ করেছ? কেন তুমি আমাকে বাঁচাতে এত দূরে, আমার হাহাকারের কথা থেকে এত দূরে? ... কিন্তু আমি একটি কীট, মানুষ নই, পুরুষদের দ্বারা অপমানিত এবং লোকেদের দ্বারা তুচ্ছ। যারা আমাকে দেখে তারা সবাই আমাকে উপহাস করে; তারা মাথা নেড়ে অপমান করে: তিনি প্রভুর উপর ভরসা করেন; প্রভু তাকে উদ্ধার করুক। সে তাকে উদ্ধার করুক, কেননা সে তাকে নিয়ে আনন্দ করে। ... আমি জলের মত ঢেলে দিয়েছি, এবং আমার সমস্ত হাড় জয়েন্ট থেকে বেরিয়ে গেছে। আমার হৃদয় মোমে পরিণত হয়েছে; এটা আমার মধ্যে গলে গেছে। আমার শক্তি হাঁড়ির মত শুকিয়ে গেছে, আমার জিভ আমার মুখের ছাদে লেগে আছে; তুমি আমাকে মৃত্যুর ধূলায় শুইয়ে দিয়েছ। কুকুর আমাকে ঘিরে রেখেছে; একদল দুষ্ট লোক আমাকে ঘিরে রেখেছে, তারা আমার হাত ও পায়ে ছিদ্র করেছে। আমি আমার সমস্ত হাড় গণনা করতে পারি; লোকেরা আমার দিকে তাকিয়ে থাকে এবং অভিমান করে। তারা আমার জামাকাপড় তাদের মধ্যে ভাগ করে এবং আমার পোশাকের জন্য গুলিবাঁট করে। ... পৃথিবীর সমস্ত প্রান্ত স্মরণ করবে এবং প্রভুর দিকে ফিরে আসবে, এবং জাতির সমস্ত পরিবার তাঁর সামনে মাথা নত করবে, কারণ আধিপত্য প্রভুর এবং তিনি জাতিদের উপর শাসন করেন। পৃথিবীর সমস্ত ধনী ভোজ ও উপাসনা করবে; যারা ধূলায় নেমে যায় তারা সবাই তাঁর সামনে নতজানু হবে - যারা নিজেদেরকে বাঁচিয়ে রাখতে পারে না। উত্তরসূরি তার সেবা করবে; ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে প্রভু সম্পর্কে বলা হবে। তারা এখনও অজাত লোকদের কাছে তাঁর ধার্মিকতা ঘোষণা করবে - কারণ তিনি তা করেছেন।" (গীতসংহিতা 22:1-8; 14-18; 27-31) উত্তরসূরি তার সেবা করবে; ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে প্রভু সম্পর্কে বলা হবে। তারা এখনও অজাত লোকদের কাছে তাঁর ধার্মিকতা ঘোষণা করবে - কারণ তিনি তা করেছেন।" (গীতসংহিতা 22:1-8; 14-18; 27-31) উত্তরসূরি তার সেবা করবে; ভবিষ্যৎ প্রজন্মকে প্রভু সম্পর্কে বলা হবে। তারা এখনও অজাত লোকদের কাছে তাঁর ধার্মিকতা ঘোষণা করবে - কারণ তিনি তা করেছেন।" (গীতসংহিতা 22:1-8; 14-18; 27-31)

দাফন

"এটি ছিল প্রস্তুতির দিন (অর্থাৎ বিশ্রামবারের আগের দিন)। তাই, সন্ধ্যা ঘনিয়ে আসার সাথে সাথে,

আরিমাথিয়ার জোসেফ, কাউন্সিলের একজন বিশিষ্ট সদস্য, যিনি নিজে ঈশ্বরের রাজ্যের জন্য অপেক্ষা করছিলেন, সাহসের সাথে পিলাতের কাছে গেলেন এবং যীশুর দেহ চেয়েছিলেন। তিনি ইতিমধ্যে মারা গেছেন শুনে পিলাত অবাক হয়ে গেলেন। সেনাপতিকে ডেকে জিজ্ঞাস করলেন, যীশু ইতিমধ্যেই মারা গেছেন কিনা। তিনি যখন সেফুরিয়ানের কাছ থেকে জানতে পারলেন যে এটি তাই, তখন তিনি মৃতদেহটি জোসেফকে দিয়েছিলেন। তাই যোষেফ কিছু লিনেন কাপড় কিনলেন, মৃতদেহটি নামিয়ে লিনেন দিয়ে মুড়ে পাথর কেটে একটি সমাধিতে রাখলেন। তারপর তিনি সমাধির প্রবেশপথের বিরুদ্ধে একটি পাথর গড়িয়ে দিলেন।”(মার্ক 15:42-46)

পুনরুত্থান

নাজারেথের যীশু, মশীহ, তাঁর পিতার ইচ্ছা পালন করেছিলেন (জন 6:38) তাঁর মাংসের দেহ একমাত্র বলি হিসাবে উৎসর্গ করে যা মানুষের পাপের প্রায়শ্চিত্ত করতে পারে, ক্ষমা। মৃত্যু থেকে তাঁর পুনরুত্থানের প্রমাণ হিসাবে তাঁর পাপ-উৎসর্গ ঈশ্বরের দ্বারা গৃহীত হয়েছিল। তাঁর পুনরুত্থান ছাড়া যীশুর মৃত্যু অর্থহীন হত, সমস্ত মানবজাতির চেয়ে আলাদা ছিল না।

“বিশ্রামবারের পরে, সপ্তাহের প্রথম দিনে ভোরবেলা, মেরি ম্যাগডালিন এবং অন্য মেরি সমাধি দেখতে গেলেন। একটি হিংস্র ভূমিকম্প হয়েছিল, কারণ প্রভুর একজন ফেরেশতা স্বর্গ থেকে নেমে এসে সমাধির কাছে গিয়ে পাথরটি গুটিয়ে নিয়ে তার উপর বসলেন। তার চেহারা ছিল বিদ্যুতের মতো, এবং তার পোশাক তুষার মত সাদা। রক্ষীরা তাকে এত ভয় পেল যে তারা কেঁপে উঠল এবং মৃত মানুষের মত হয়ে গেল। ফেরেশতা নারীদের বললেন, “ভয় পেও না, কারণ আমি জানি তোমরা যীশুকে খুঁজছ, যাকে ক্রুশে দেওয়া হয়েছিল। সে এখানে নেই, তিনি যেমন বলেছিলেন ঠিক তেমনি তিনি উঠেছেন।”(ম্যাট 28:1-6)

“সপ্তাহের প্রথম দিন সন্ধ্যায়, যখন শিষ্যরা একত্র ছিল, ইহুদীদের ভয়ে দরজা বন্ধ করে, যীশু এসে তাদের মধ্যে দাঁড়ালেন এবং বললেন, 'তোমাদের শান্তি হোক!' একথা বলার পর তিনি তাদের হাত ও পাশ দেখালেন। প্রভুকে দেখে শিষ্যরা আনন্দিত হলেন। আবার যীশু বললেন, 'তোমাদের শান্তি হোক! পিতা যেমন আমাকে পাঠিয়েছেন, আমিও তোমাদের পাঠাচ্ছি।' এবং সেই সাথে তিনি তাদের উপর নিঃশ্বাস ফেললেন এবং বললেন, 'পবিত্র আত্মা গ্রহণ কর।' (জন 20:19-22)

“এক সপ্তাহ পরে তাঁর শিষ্যরা আবার বাড়িতে ছিলেন, এবং টমাস তাদের সঙ্গে ছিলেন। যদিও দরজা বন্ধ ছিল, যীশু এসে তাদের মধ্যে দাঁড়ালেন এবং বললেন, 'তোমাদের শান্তি হোক!' তারপর তিনি টমাসকে বললেন, 'এখানে তোমার আঙুল দাও; আমার হাত দেখুন তোমার হাত বাড়িয়ে আমার পাশে রাখো। সন্দেহ করা বন্ধ করুন এবং বিশ্বাস করুন।' থমাস তাকে বললেন, 'আমার প্রভু এবং আমার ঈশ্বর!' (জন 20:26-28)

বলিদানের পাপ-উৎসর্গ এবং পুনরুত্থানের মাধ্যমে, যীশু তাঁর মৃত্যুর মাধ্যমে মানুষের সাথে একটি নতুন চুক্তি স্থাপন করেছিলেন। (ইব্রীয় 9:15)

ঈশ্বর তাদের এই নতুন চুক্তিতে রাখেন যারা বিশ্বাস করেন যে খ্রীষ্ট একটি মানবদেহে ঈশ্বর ছিলেন, একটি পাপী জীবন থেকে একজন ধার্মিক জীবন যাপন করেন এবং খ্রীষ্টের রক্তে নিমজ্জিত হয়ে ঈশ্বরের কাছে ক্ষমা প্রার্থনা করেন। তারা এখন খ্রীষ্টের দেহে, "আমার চার্চ" যা তিনি তাঁর বলিদান এবং পুনরুত্থানের দ্বারা প্রতিষ্ঠিত করেছিলেন।

অধ্যায় ৪

তাঁর শিষ্যদের নির্দেশ

যীশু বললেন, "আমার খাবার হল, যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন, তাঁর ইচ্ছা পালন করা এবং তাঁর কাজ শেষ করা। তুমি কি বল না, 'আরও চার মাস তারপর ফসল কাটা'? আমি তোমাকে বলছি তোমার চোখ খুলো এবং ক্ষেতের দিকে তাকাও! তারা ফসল কাটার জন্য পাকা হয়ে গেছে। এমনকি এখন কাটাকাটি তার মজুরি নেয়, এমনকি এখন সে অনন্ত জীবনের জন্য ফসল কাটে, যাতে একইভাবে বলা যায় যে 'আর একত্রিত হতে পারে।' সত্য। আমি তোমাকে সেই ফসল কাটতে পাঠিয়েছি যার জন্য তুমি পরিশ্রম করনি। অন্যরা কঠোর পরিশ্রম করেছে এবং তুমি তাদের শ্রমের সুফল কাটিয়েছ।" (জেন 4:34-38)

খ্রীষ্টের মধ্যে যারা এই বপন এবং কাটা কি?

শিষ্য বানাও

"যীশু পিতার কাছে ফিরে আসার কিছুক্ষণ আগে তাঁর শিষ্যদের বলেছিলেন যে 'স্বর্গে এবং পৃথিবীতে সমস্ত কর্তৃত্ব আমাকে দেওয়া হয়েছে। অতএব, যান এবং সমস্ত জাতির শিষ্য করুন, তাদের নামে বাপ্তিস্ম দিন।' (কর্তৃত্ব) পিতা এবং পুত্র এবং পবিত্র আত্মার।" (ম্যাথু 28:18-19)

"সমস্ত জগতে যান এবং প্রচার করুন (ঘোষণা করুন) সুসংবাদ (পরিব্রাণ খ্রীষ্টের জীবন, মৃত্যু [প্রায়শ্চিত্তের বলি], মৃত্যু, সমাধি এবং পুনরুত্থানের মাধ্যমে) সমস্ত সৃষ্টির জন্য। যে বিশ্বাস করে এবং বাপ্তিস্ম নেয় সে পরিব্রাণ পাবে, কিন্তু যে বিশ্বাস করে না তাকে নিন্দা করা হবে।" (মার্ক 16:15-16)

যারা ক্ষমা এবং পরিব্রাণের খ্রীষ্টের বার্তা গ্রহণ করে তাদের শেখানো উচিত "আমি তোমাকে যা আদেশ দিয়েছি সেগুলি পালন করতে" (ম্যাথু 28:20)। প্রেরিত 2:42-এ আমরা দেখতে পাই "তারা প্রেরিতদের শিক্ষা ও সহভাগিতা, রুটি ভাঙ্গা ও প্রার্থনায় নিজেদের নিবেদিত করেছিল।"

মন্তব্য করুন: "ব্রেকিং ব্রেড" সম্ভবত তাদের সাধারণ খাবার একসাথে খাওয়াকে বোঝায়। যাইহোক, এটি "প্রভুর নৈশভোজ" বা উভয়ই হতে পারে। প্রেরিতদের শিক্ষা মানুষের ঐতিহ্য বা প্রেরিতদের মতামত ছিল না কিন্তু পবিত্র আত্মা তাদের স্মরণ করতে সক্ষম হিসাবে খ্রীষ্টের কথা বলেছিলেন।

প্রেরিত এবং শিষ্যরা কি একমাত্র ব্যক্তি ছিলেন যাদের সুসমাচার প্রচার/শিক্ষা দেওয়ার কাজ ছিল? না।

"ঐদিন স্টিফেনকে পাথর ছুড়ে মারা) জেরুজালেমে পথের (যারা খ্রীষ্টে) তাদের বিরুদ্ধে একটি বড় অত্যাচার শুরু হয়েছিল এবং প্রেরিতরা ব্যতীত সকলেই জুডিয়া এবং সামরিয়াকে ছড়িয়ে পড়েছিল। ধার্মিক ব্যক্তির স্টিফেনকে কবর দিয়েছিলেন এবং তার জন্য গভীরভাবে শোক প্রকাশ করেছিলেন। ... যারা ছড়িয়ে ছিটিয়ে ছিল তারা প্রচার করেছিল (euaggelizo- অতএব, হিসাবে প্রচারিত) প্রচারের জন্য গ্রীক শব্দ) তারা যেখানেই গেছে সেখানেই এই শব্দ। (প্রেরিত 8:1-5)

প্রেরিত পৌল বলেছিলেন "আমি সুসমাচারের জন্য লজ্জিত নই, কারণ এটি প্রত্যেকের পরিভ্রাণের জন্য ঈশ্বরের শক্তি যা বিশ্বাস করে, (যারা তাদের বিশ্বাসের উপর কাজ করে)।" (রোমীয় 1:16)

অধ্যায় 9

অ্যাসেনশন এবং সেকেন্ড কমিং

"আমার প্রাক্তন বই থিওফিলাসে, আমি যীশু যা করতে শুরু করেছিলেন এবং তাঁর মনোনীত প্রেরিতদের পবিত্র আত্মার মাধ্যমে নির্দেশ দেওয়ার পর স্বর্গে উঠার দিন পর্যন্ত শিক্ষা দিতে শুরু করেছিলেন। তার কষ্টের পর, তিনি নিজেকে এই লোকদের কাছে দেখিয়েছিলেন এবং অনেক বিশ্বাসযোগ্য প্রমাণ দিয়েছিলেন যে তিনি বেঁচে আছেন। তিনি চল্লিশ দিন ধরে তাদের কাছে দেখা দিয়েছিলেন এবং ঈশ্বরের রাজ্যের কথা বলেছিলেন। একবার, যখন তিনি তাদের সাথে খাচ্ছিলেন, তখন তিনি তাদের এই আদেশ দিয়েছিলেন: 'জেরুজালেম ছেড়ে যেও না, কিন্তু আমার পিতা যে উপহারের প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন তার জন্য অপেক্ষা কর, যে বিষয়ে তোমরা আমাকে বলতে শুনেছ। কারণ জন জলে বাপ্তিস্ম দিয়েছিলেন, কিন্তু কিছু দিনের মধ্যে, আপনি পবিত্র আত্মায় বাপ্তিস্ম পাবেন।' তাই, যখন তারা একত্রে মিলিত হল, তখন তারা তাঁকে জিজ্ঞাসা করল, 'প্রভু, আপনি কি এই সময়ে ইস্রায়েলকে রাজ্য ফিরিয়ে দিতে যাচ্ছেন?' তিনি তাদের বললেন: 'বাবা নিজের কর্তৃত্বে যে সময় বা তারিখ নির্ধারণ করেছেন তা জানা আপনার পক্ষে নয়। কিন্তু আপনি শক্তি পাবেন যখন পবিত্র আত্মা আপনার উপর আসবেন; আর তোমরা আমার সাক্ষী হবে জেরুজালেমে, সমস্ত জুডিয়া ও শমরিয়াকে এবং পৃথিবীর শেষ প্রান্তে।' তিনি এই কথা বলার পর, তাঁকে তাদের চোখের সামনে তুলে নেওয়া হল, এবং একটি মেঘ তাঁকে তাদের দৃষ্টি থেকে আড়াল করল। যখন তিনি যাচ্ছিলেন তখন তারা আকাশের দিকে গভীরভাবে তাকিয়ে ছিল, হঠাৎ সাদা পোশাক পরা দুজন লোক তাদের পাশে এসে দাঁড়াল। 'গ্যালিলের মানুষ,' তারা বলল, 'তোমরা এখানে দাঁড়িয়ে আকাশের দিকে তাকিয়ে আছ কেন? এই একই যীশু, যাঁকে তোমাদের কাছ থেকে স্বর্গে নিয়ে যাওয়া হয়েছে, তিনি যেভাবে তাঁকে স্বর্গে যেতে দেখেছেন সেভাবেই ফিরে আসবেন।' এই কথা বলার পর তাকে তাদের চোখের সামনে তুলে নেওয়া হল এবং একটি মেঘ তাকে তাদের

দৃষ্টি থেকে আড়াল করল। যখন তিনি যাচ্ছিলেন তখন তারা আকাশের দিকে গভীরভাবে তাকিয়ে ছিল, হঠাৎ সাদা পোশাক পরা দুজন লোক তাদের পাশে এসে দাঁড়াল। 'গ্যালিলের মানুষ,' তারা বলল, 'তোমরা এখানে দাঁড়িয়ে আকাশের দিকে তাকিয়ে আছ কেন? এই একই যীশু, যাঁকে তোমাদের কাছ থেকে স্বর্গে নিয়ে যাওয়া হয়েছে, তিনি যেভাবে তাঁকে স্বর্গে যেতে দেখেছেন সেভাবেই ফিরে আসবেন।' এই কথা বলার পর তাকে তাদের চোখের সামনে তুলে নেওয়া হল এবং একটি মেঘ তাকে তাদের দৃষ্টি থেকে আড়াল করল। যখন তিনি যাচ্ছিলেন তখন তারা আকাশের দিকে গভীরভাবে তাকিয়ে ছিল, হঠাৎ সাদা পোশাক পরা দুজন লোক তাদের পাশে এসে দাঁড়াল। 'গ্যালিলের মানুষ,' তারা বলল, 'তোমরা এখানে দাঁড়িয়ে আকাশের দিকে তাকিয়ে আছ কেন? এই একই যীশু, যাঁকে তোমাদের কাছ থেকে স্বর্গে নিয়ে যাওয়া হয়েছে, তিনি যেভাবে তাঁকে স্বর্গে যেতে দেখেছেন সেভাবেই ফিরে আসবেন।' (প্রেরিত 1:1-11)

“তোমাদের হৃদয়কে অস্থির হতে দিও না। ঈশ্বরের উপর ভরসা; আমার উপরও আস্থা রাখো। আমার পিতার বাড়িতে অনেক ঘর আছে; যদি তাই না হয়, আমি আপনাকে বলতাম। আমি আপনার জন্য একটি জায়গা প্রস্তুত করতে সেখানে যাচ্ছি এবং যদি আমি যাই এবং তোমার জন্য একটি জায়গা প্রস্তুত করি তবে আমি ফিরে আসব এবং তোমাকে আমার সাথে নিয়ে যাব যাতে আমি যেখানে আছি সেখানে তুমিও থাকতে পারা আমি যেখানে যাচ্ছি সেখানে যাওয়ার পথ তুমি জানো।” (জন 14:1-4)

“ভাইয়েরা, আমি তোমাদের কাছে ঘোষণা করছি যে, মাংস ও রক্ত ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হতে পারে না এবং ধ্বংসশীলও অবিনশ্বরের উত্তরাধিকারী হয় না। শোন, আমি তোমাকে একটা রহস্য বলছি: আমরা সবাই ঘুমাবো না, কিন্তু আমরা সবাই পরিবর্তিত হব। এক ঝলকানিতে, চোখের পলকে, শেষ ট্রান্সপেটে। কারণ ত্বরী বাজবে, মৃতরা অবিনশ্বর হয়ে উঠবে এবং আমরা পরিবর্তিত হব। কেননা ধ্বংসশীলকে অবশ্যই অবিনশ্বর এবং নশ্বরকে অমরত্বের সাথে নিজেকে পরিধান করতে হবে। যখন ধ্বংসশীলকে অবিনশ্বর এবং নশ্বরকে অমরত্বের পোশাক পরানো হবে, তখন যে কথাটি লেখা আছে তা সত্য হবে: 'মৃত্যু বিজয়ে গ্রাস করা হয়েছে।' (1 Cor 15:50-54)

“ভাইয়েরা, আমরা চাই না তোমরা যারা ঘুমিয়ে পড়ে তাদের সম্পর্কে অজ্ঞ থাকো, বা অন্যদের মতো দুঃখ কর, যাদের কোন আশা নেই। আমরা বিশ্বাস করি যে যীশু মারা গেছেন এবং আবার পুনরুত্থিত হয়েছেন এবং তাই আমরা বিশ্বাস করি যে ঈশ্বর যীশুর সাথে তাদের নিয়ে আসবেন যারা তাঁর মধ্যে ঘুমিয়েছে। প্রভুর নিজের কথা অনুসারে, আমরা আপনাকে বলছি যে আমরা যারা এখনও বেঁচে আছি, যারা প্রভুর আগমন পর্যন্ত বাকি আছে, অবশ্যই যারা ঘুমিয়ে পড়েছে তাদের আগে থাকবে না। কারণ স্বয়ং প্রভু স্বর্গ থেকে নেমে আসবেন, উচ্চস্বরে আদেশের সাথে, প্রধান দূতের কণ্ঠে এবং ঈশ্বরের ত্বরী ডাকে, এবং খ্রীষ্টে মৃতরা প্রথমে উঠবে। এর পরে, আমরা যারা এখনও বেঁচে আছি এবং বাকি আছি তারা তাদের সাথে মেঘের মধ্যে আকাশে প্রভুর সাথে দেখা করতে হবে। এবং তাই আমরা চিরকাল প্রভুর সাথে থাকব। তাই এই কথাগুলো দিয়ে একে অপরকে উৎসাহিত করুন।” (1 থিস 4:13-18)

এখন, ভাইয়েরা, সময় এবং তারিখ সম্পর্কে আমাদের আপনাকে লিখতে হবে না, কারণ আপনি ভাল করেই জানেন যে প্রভুর দিন রাতে চোরের মতো আসবে।(1 থিসাল. 5:1-2)

কিন্তু প্রভুর দিন চোরের মত আসবে। গর্জনে আকাশ অদৃশ্য হয়ে যাবে; উপাদানগুলি আগুনে ধ্বংস হয়ে যাবে, এবং পৃথিবী এবং এর মধ্যে থাকা সমস্ত কিছু খালি হয়ে যাবে। যেহেতু এভাবেই সবকিছু ধ্বংস হয়ে যাবে, আপনার কেমন মানুষ হওয়া উচিত? আপনার উচিত পবিত্র ও ধার্মিক জীবন যাপন করা যেমন আপনি ঈশ্বরের দিনের জন্য অপেক্ষা করছেন এবং তার আগমনকে ত্বরান্বিত করছেন। সেই দিন আগুন দ্বারা স্বর্গ ধ্বংস হবে এবং উপাদানগুলি তাপে গলে যাবে। কিন্তু তাঁর প্রতিশ্রুতি অনুসারে, আমরা একটি নতুন স্বর্গ এবং একটি নতুন পৃথিবীর, ধার্মিকতার আবাসের জন্য অপেক্ষা করছি।”(2 পিটার 3:10-13)

তুমি কি প্রস্তুতখ্রীষ্টের দ্বিতীয় আগমনে বাধ্য বিশ্বাসের মাধ্যমে?

অধ্যায় 10

খ্রীষ্টের আবেদন

“তোমরা যারা ক্লান্ত ও ভারাক্রান্ত হয়েছ, আমার কাছে এস, আমি তোমাদের বিশ্রাম দেব। আমার জোয়াল আপনার উপর নিন এবং আমার কাছ থেকে শিখুন, কারণ আমি হৃদয়ে কোমল এবং নম্র, এবং আপনি আপনার আত্মার জন্য বিশ্রাম পাবেন। কারণ আমার জোয়াল সহজ এবং আমার বোঝা হালকা।”(ম্যাট 11:28-30)

"তবে এই একটি জিনিস ভুলে যাবেন না, প্রিয় বন্ধুরা: প্রভুর কাছে একটি দিন হাজার বছরের মতো, এবং হাজার বছর একটি দিনের মতো। প্রভু তার প্রতিশ্রুতি পালনে ধীর নন, যেমন কেউ কেউ ধীরগতি বোঝেন। তিনি আপনার সাথে ধৈর্যশীল, কেউ বিনষ্ট হতে চান না, কিন্তু সবাই অনুতাপ আসে" (2 পিটার 3:8-9)

“পরে যীশু যখন এগারোজনকে খাচ্ছিলেন তখন তাদের দেখা দিলেন; তিনি তাদের তিরস্কার করেছিলেন তাদের বিশ্বাসের অভাবের জন্য এবং তাদের একগুঁয়ে অস্বীকৃতির জন্য যারা তাকে পুনরুত্থিত হওয়ার পরে দেখেছিল তাদের বিশ্বাস করতে অস্বীকার করেছিল। তিনি তাদের বললেন, "সমস্ত জগতে যান এবং সমস্ত সৃষ্টির কাছে সুসমাচার প্রচার করুন। যে কেউ বিশ্বাস করে এবং বাপ্তিস্ম নেয় সে রক্ষা পাবে, কিন্তু যে বিশ্বাস করে না সে দোষী সাব্যস্ত হবে।”(মার্ক 16:14-16)

“অতএব, তারা মাইসিয়ান পাশ দিয়ে ত্রোয়াসে নেমে গেল। রাত্রিকালে পৌল ম্যাসিডোনিয়ার একজন লোককে দাঁড়িয়ে মিনতি করতে দেখেছিলেন, "ম্যাসিডোনিয়ায় আসুন এবং আমাদের সাহায্য করুন।" পল দর্শনটি দেখার পর, আমরা তৎক্ষণাৎ মেসিডোনিয়ায় রওনা হওয়ার জন্য প্রস্তুত হয়েছিলাম, এই উপসংহারে যে ঈশ্বর আমাদেরকে তাদের কাছে সুসমাচার প্রচার করার জন্য ডেকেছিলেন।”(প্রেরিত 16:8-10)

"মনুষ্যপুত্র যা হারিয়েছে তা খুঁজতে ও রক্ষা করতে এসেছিলেন।"(লুক 19:10)

"আমাতে থাকুন, এবং আমি আপনার মধ্যে থাকব। কোন শাখা নিজে থেকে ফল ধরতে পারে না; এটা অবশ্যই দ্রাক্ষালতার মধ্যে থাকবে। আমার মধ্যে না থাকলে ফলও দিতে পারবেন না।" আমি দ্রাক্ষালতা; তুমি শাখা। যদি একজন মানুষ আমার মধ্যে থাকে এবং আমি তার মধ্যে, সে অনেক ফল দেবে; আমাকে ছাড়া তুমি কিছুই করতে পারবে না। যদি কেউ আমার মধ্যে না থাকে, তবে সে এমন একটি শাখার মতো যা ছুড়ে ফেলা হয় এবং শুকিয়ে যায়; এই ধরনের শাখাগুলি তুলে নেওয়া হয়, আগুনে নিক্ষেপ করা হয় এবং পুড়িয়ে দেওয়া হয়। যদি আপনি আমার মধ্যে থাকেন এবং আমার বাক্য আপনার মধ্যে থাকে।"(জেন 15:4-7)

"তখন পিতর, পবিত্র আত্মায় পূর্ণ হয়ে তাদের বললেন, 'মানুষের শাসক ও প্রবীণরা! আজ যদি একজন পশু ব্যক্তির প্রতি দেখানো সদয় আচরণের জন্য আমাদের কাছে জবাবদিহি করা হয় এবং জিজ্ঞাসা করা হয় যে তিনি কীভাবে সুস্থ হয়েছেন, তাহলে আপনি এবং ইস্রায়েলের সমস্ত লোক এটি জানুন: এটি নাজারেথের যীশু খ্রিস্টের নামে, যাকে আপনি ক্রুশে দিয়েছিলেন কিন্তু ঈশ্বর যাকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছেন, এই লোকটি আপনার সামনে দাঁড়িয়ে সুস্থ হয়েছে। তিনি হলেন'" আপনি নির্মাতারা যে পাথরটিকে প্রত্যাখ্যান করেছিলেন, যা ক্যাপস্টোন হয়ে গেছে।' পরিভ্রাণ অন্য কারও মধ্যে পাওয়া যায় না, কারণ স্বর্গের নীচে এমন অন্য কোনও নাম নেই যা দিয়ে আমাদের উদ্ধার করতে হবে।"(প্রেরিত 4:8-12)

"কারণ এটা আপনার হৃদয় দিয়ে যে আপনি বিশ্বাস করেন এবং ন্যায়সঙ্গত, এবং এটা আপনার মুখ দিয়ে যে আপনি স্বীকার করেন এবং সংরক্ষিত হয়। শাস্ত্র যেমন বলে, 'যে কেউ তাঁর উপর ভরসা করে, সে কখনও লজ্জিত হবে না।' কারণ ইহুদী এবং অজাতীর মধ্যে কোন পার্থক্য নেই- একই প্রভু সকলের প্রভু এবং যারা তাকে ডাকে তাদের প্রচুর আশীর্বাদ করেন, কারণ, "যে কেউ প্রভুর নামে ডাকে তারা উদ্ধার পাবে।"(রোম 10:10-13)

"আমি সুসমাচারের জন্য লজ্জিত নই, কারণ এটি বিশ্বাসী প্রত্যেকের পরিভ্রাণের জন্য ঈশ্বরের শক্তি: প্রথমে ইহুদিদের জন্য, তারপর অজাতীয়দের জন্য। কারণ সুসমাচারে ঈশ্বরের কাছ থেকে একটি ধার্মিকতা প্রকাশিত হয়।"(রোম 1:16-17)

"একটি নতুন আদেশ আমি তোমাদের দিচ্ছি: একে অপরকে ভালবাস। আমি যেমন তোমাদের ভালোবেসেছি, তোমাদেরও একে অপরকে ভালোবাসতে হবে। যদি তোমরা একে অপরকে ভালবাস, তবে এর দ্বারা সকলেই জানবে যে তোমরা আমার শিষ্য।"(জেন 13:34-35)

"একসময় তুমি ঈশ্বরের কাছ থেকে বিচ্ছিন্ন ছিলে এবং তোমার মন্দ আচরণের জন্য তোমার মনে শত্রু ছিলে। কিন্তু এখন তিনি মৃত্যুর মাধ্যমে খ্রীষ্টের দৈহিক দেহের মাধ্যমে আপনাকে পুনর্মিলন

করেছেন, যাতে তিনি আপনাকে তাঁর দৃষ্টিতে পবিত্র, নির্দোষ ও দোষমুক্ত করে উপস্থাপন করেন যদি আপনি আপনার বিশ্বাসে অবিচল থাকেন, প্রতিষ্ঠিত ও দৃঢ় থাকেন, সুসমাচারে রাখা আশা থেকে সরে না যান।”(কল 1:21-23)

“সুতরাং, আপনি যদি মনে করেন যে আপনি দৃঢ়ভাবে দাঁড়িয়ে আছেন, তবে সাবধান থাকুন যাতে আপনি পড়ে না যান! মানুষের কাছে যা সাধারণ তা ব্যতীত অন্য কোন প্রলোভন তোমাকে পাকড়াও করেনি। এবং ঈশ্বর বিশ্বস্ত; আপনি যা সহ্য করতে পারেন তার বাইরে তিনি আপনাকে প্রলুব্ধ হতে দেবেন না। কিন্তু আপনি যখন প্রলুব্ধ হবেন, তখন তিনি একটি উপায়ও দেবেন যাতে আপনি তার অধীনে দাঁড়াতে পারেন।” (1 Cor 10:12-13)

“আমি জানি তোমার দুঃখ-কষ্ট ও দারিদ্র্য— তবুও তুমি ধনী! আমি তাদের অপবাদ জানি যারা বলে যে তারা ইহুদি এবং নয়, কিন্তু শয়তানের উপাসনালয়। আপনি যা ভোগ করছেন তা নিয়ে ভয় পাবেন না। আমি তোমাদের বলছি তোমাদের পরীক্ষা করার জন্য শয়তান তোমাদের কাউকে কাউকে কারাগারে বন্দী করবে এবং দশদিন ধরে তোমরা নির্যাতিত হবে। মৃত্যু পর্যন্ত বিশ্বস্ত হও, আমি তোমাকে জীবনের মুকুট দেব।”(প্রকাশিত 2:9-10)

অধ্যায় 11

দ্য ম্যান হু ওয়াজ গড সম্পর্কে বিবৃতি

খ্রিস্টানরা খ্রিস্টের নাম পরিধান করে কারণ খ্রিস্ট তাদের প্রভু, শিক্ষক, গাইড, পরিত্রাতা, মুক্তিদাতা, মডেল, মহাযাজক, আশা, পাপের জন্য বলিদান এবং আরও অনেক কিছু। আমাদের বিশ্বাসের জন্য শিলা-দৃঢ় ভিত্তি হল পিটারের স্বীকারোক্তির সত্য। যীশু বাস্তব এবং বাইবেল সত্য। যীশু সম্পর্কে যা জানা দরকার তা বাইবেলে পাওয়া যায়। মানব ইতিহাসের পুরোটাই তাকে ঘিরে। যীশু মানব নাটকের কেন্দ্রীয় চরিত্র। এটা আশ্চর্যের কিছু নয় যে পৃথিবীর ইতিহাস দুটি সময়ের মধ্যে বিভক্ত: খ্রিস্টের আগে (খ্রিস্টপূর্ব) এবং খ্রিস্টের পরে (খ্রিস্টপূর্ব)। যদিও বাইবেল যীশুকে প্রকাশ করে, বাইবেলের বাইরে যথেষ্ট প্রমাণ রয়েছে যে যীশু একজন ঐতিহাসিক ব্যক্তি, ঠিক যেমন বাইবেল তাকে উপস্থাপন করে। এই বহিরাগত লেখাগুলি বাইবেল তার সম্পর্কে যা বলে তার সাথে সহযোগিতা করে

যীশু

“যে পিতা আমাকে পাঠিয়েছেন তিনি নিজেই আমার বিষয়ে সাক্ষ্য দিয়েছেন। তোমরা কখনও তাঁর কণ্ঠস্বর শোনো নি বা তাঁর রূপ দেখিনি, তাঁর বাক্য তোমাদের মধ্যে বাস করে না, কারণ তিনি যাকে পাঠিয়েছেন, তাঁকে তোমরা বিশ্বাস কর না। আপনি অধ্যবসায়ের সাথে শাস্ত্র অধ্যয়ন করেন কারণ আপনি মনে করেন যে তাদের দ্বারা আপনি অনন্ত জীবনের অধিকারী। এই শাস্ত্র আমার সম্পর্কে সাক্ষ্য দেয়” (জেন 5:37-39)

প্রেরিত পিটার

“তুমি খ্রীষ্ট, জীবন্ত ঈশ্বরের পুত্র” (ম্যাথু 16:16)

প্রেরিত জন

“আদিতে শব্দ ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বরের সঙ্গে ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বর ছিল। তিনি শুরুতে ঈশ্বরের সাথে ছিলেন। তাঁর মাধ্যমেই সব কিছু তৈরি হয়েছিল; তাকে ছাড়া কিছুই তৈরি হয়নি যা তৈরি করা হয়েছে। তাঁর মধ্যে জীবন ছিল, এবং সেই জীবন ছিল মানুষের আলো। অন্ধকারে আলো জ্বলে, কিন্তু অন্ধকার বুঝতে পারেনি। ঈশ্বরের কাছ থেকে প্রেরিত একজন ব্যক্তি এসেছিলেন; তার নাম ছিল জন। তিনি সেই আলোর বিষয়ে সাক্ষ্য দেওয়ার জন্য একজন সাক্ষী হিসাবে এসেছিলেন, যাতে সমস্ত লোক তার মাধ্যমে বিশ্বাস করে। তিনি নিজে আলো ছিলেন না; তিনি কেবল আলোর সাক্ষী হিসাবে এসেছিলেন। প্রকৃত আলো যা প্রত্যেক মানুষকে আলো দেয় সে পৃথিবীতে আসছিল। তিনি জগতে ছিলেন, এবং জগৎ তাঁর দ্বারা সৃষ্ট হলেও জগত তাঁকে চিনতে পারেনি। সে তার নিজের কাছে এসেছিল, কিন্তু তার নিজের তাকে গ্রহণ করেনি। তবুও যারা তাকে গ্রহণ করেছিল, তাদের কাছে যারা তাঁর নামে বিশ্বাস করেছিল, (জন 1:1-13)

“কালাম মাংসল হয়ে উঠল এবং আমাদের মধ্যে বাস করল। আমরা তাঁর মহিমা দেখেছি, এক এবং একমাত্রের মহিমা, যিনি পিতার কাছ থেকে এসেছেন, অনুগ্রহ ও সত্যে পূর্ণ।” (জন 1:14)

জন ব্যাপটিজার

“তিনি [জন] চিৎকার করে বলছেন, 'ইনি সেই ব্যক্তি যাঁর বিষয়ে আমি বলেছিলাম, যিনি আমার পরে আসছেন তিনি আমাকে ছাড়িয়ে গেছেন কারণ তিনি আমার আগে ছিলেন।' তাঁর অনুগ্রহের পূর্ণতা থেকে আমরা সবাই একের পর এক আশীর্বাদ পেয়েছি। কারণ মোশির মাধ্যমে বিধি ব্যবস্থা দেওয়া হয়েছিল। অনুগ্রহ এবং সত্য যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে এসেছে। কেউ কখনও ঈশ্বরকে দেখেনি, কিন্তু একমাত্র ঈশ্বর যিনি পিতার পাশে আছেন, তিনি তাঁকে প্রকাশ করেছেন।” (জন 1:15-18)

“যীশু স্বর্গের দিকে তাকিয়ে প্রার্থনা করলেন বাবা, সময় এসেছে। আপনার পুত্রকে মহিমাঘ্নিত করুন, যাতে আপনার পুত্র আপনাকে মহিমাঘ্নিত করতে পারে। কারণ আপনি তাকে সমস্ত মানুষের উপর কর্তৃত্ব দিয়েছেন যাতে আপনি তাকে যা দিয়েছেন তাদের সকলকে তিনি অনন্ত জীবন দিতে পারেন। এখন এটাই অনন্ত জীবন: যাতে তারা আপনাকে, একমাত্র সত্য ঈশ্বর এবং যীশু খ্রীষ্টকে চিনতে পারে, যাঁকে আপনি পাঠিয়েছেন। তুমি আমাকে যে কাজ করতে দিয়েছ তা সম্পূর্ণ করে আমি পৃথিবীতে তোমার গৌরব নিয়ে এসেছি। এবং এখন, পিতা, জগৎ শুরু হওয়ার আগে আপনার কাছে যে মহিমা ছিল তা দিয়ে আপনার উপস্থিতিতে আমাকে মহিমাঘ্নিত করুন।” (জন 17:1-5)

রোমান গভর্নর, পিলেটের সামনে যীশু

“তখন পীলাত প্রাসাদের ভিতরে ফিরে গেলেন, যীশুকে ডেকে জিজ্ঞেস করলেন, 'তুমি কি ইহুদীদের রাজা?' 'এটা কি আপনার নিজের ধারণা,' যীশু জিজ্ঞেস করলেন, 'নাকি অন্যরা আমার সম্পর্কে আপনার সাথে কথা বলেছে?' 'আমি কি ইহুদি?' পিলাট উত্তর দিলেন। 'তোমার লোকেরা এবং তোমার প্রধান পুরোহিতরাই তোমাকে আমার হাতে তুলে দিয়েছিল। তুমি এটা কি করেছ?' যীশু বললেন, 'আমার রাজ্য এই জগতের নয়। যদি তা হতো, আমার দাসেরা ইহুদীদের দ্বারা

আমার গ্রেপ্তার ঠেকাতে যুদ্ধ করত। কিন্তু এখন আমার রাজ্য অন্য জায়গা থেকে এসেছে।' 'তাহলে তুমি রাজা!' পিলেট বললেন। যীশু উত্তর দিলেন, 'তুমি ঠিক বলেছ যে আমি রাজা। প্রকৃতপক্ষে, এই কারণেই আমি জন্মগ্রহণ করেছি এবং এই জন্য আমি সত্যের সাক্ষ্য দিতে পৃথিবীতে এসেছি। সত্যের দিকে সবাই আমার কথা শোনে।' 'সত্য কি?' পীলাত জিজ্ঞাসা করলেন।"(জন 18:33-38)

ইহুদি জোর দিয়েছিল

"আমাদের একটি আইন আছে এবং সেই আইন অনুসারে তাকে অবশ্যই মৃত্যুবরণ করতে হবে, কারণ তিনি নিজেকে ঈশ্বরের পুত্র বলে দাবি করেছিলেন। এই কথা শুনে পীলাত আরও ভয় পেলেন এবং রাজপ্রাসাদের ভিতরে ফিরে গেলেন। 'তুমি কোথা থেকে এসেছ?' তিনি যীশুকে জিজ্ঞাসা করলেন, কিন্তু যীশু তাকে কোন উত্তর দিলেন না। 'তুমি কি আমার সাথে কথা বলতে রাজি না?' পিলেট ড. 'তুমি কি বুঝতে পারছ না তোমাকে মুক্ত করার বা ক্রুশবিদ্ধ করার ক্ষমতা আমার আছে?' যীশু উত্তর দিলেন, 'উপর থেকে তোমাকে না দিলে আমার উপর তোমার কোন ক্ষমতা থাকবে না। অতএব, যে আমাকে তোমার হাতে তুলে দিয়েছে সে আরও বড় পাপের অপরাধী।'(জন 19:7-11)

হিজড়া ফিলিপকে বলল

নপুংসক বললেন, আমি বিশ্বাস করি যীশু খ্রীষ্ট ঈশ্বরের পুত্র। (প্রেরিত 8:38)

"এই সব করা হয়েছিল যে কেউ তাকে গ্রহণ করেছিল, যারা তাঁর নামে বিশ্বাস করেছিল, তিনি ঈশ্বরের সন্তান হওয়ার অধিকার দিয়েছেন- প্রাকৃতিক বংশোদ্ভূত, মানুষের সিদ্ধান্ত বা স্বামীর ইচ্ছা থেকে জন্মগ্রহণকারী শিশু নয়, কিন্তু ঈশ্বরের জন্ম।"(জন 1:12-13)

থ্যালাস

ম্যাথিউ বলেছেন "তারা তাকে ক্রুশবিদ্ধ করেছিল ... এবং বসে বসে তারা সেখানে তাকে পাহারা দিয়েছিল ... ষষ্ঠ ঘন্টা থেকে নবম ঘন্টা পর্যন্ত সমস্ত দেশে অন্ধকার নেমে আসে।" (ম্যাথু 27:35-36; 45-46) মার্ক এটাকে এভাবে তুলে ধরেন "ষষ্ঠ প্রহরে গোটা দেশে অন্ধকার নেমে এল নবম ঘন্টা পর্যন্ত।" (মার্ক 15:33)

থ্যালাস, একজন সামারিটান-জন্ম ইতিহাসবিদ যিনি 52 খ্রিস্টাব্দের দিকে রোমে বসবাস করতেন এবং কাজ করতেন, জুলিয়াস আফ্রিকানাস, দ্বিতীয় শতাব্দীর শেষভাগের একজন খ্রিস্টান ক্রোনোগ্রাফার উদ্ধৃত করেছেন। আফ্রিকানাস রিপোর্টে তার আপত্তি জানিয়েছিলেন যে যুক্তি দিয়ে যে পূর্ণিমার সময় সূর্যগ্রহণ ঘটতে পারে না, যেমনটি হয়েছিল যখন যীশু পাসওভারের সময় মারা গিয়েছিলেন। থ্যালাসের উল্লেখের শক্তি হল যে যীশুর মৃত্যুর পরিস্থিতি প্রথম শতাব্দীর মাঝামাঝি সময়ে ইম্পেরিয়াল সিটিতে পরিচিত এবং আলোচিত হয়েছিল। যীশুর ক্রুশবিদ্ধ হওয়ার ঘটনাটি অবশ্যই ততক্ষণে মোটামুটিভাবে পরিচিত ছিল, যে পরিমাণে থ্যালাসের মতো অবিশ্বাসীরা অন্ধকারের বিষয়টিকে একটি প্রাকৃতিক ঘটনা হিসাবে ব্যাখ্যা করা প্রয়োজন বলে মনে করেছিল। ... হাস্যকরভাবে,

মারা বার-সেরাপিয়ন

“ব্রিটিশ মিউজিয়ামের একটি পাণ্ডুলিপি তার ছেলেকে মারা বার-সেরাপিয়ন নামে একজন সিরিয়ান দ্বারা পাঠানো চিঠির পাঠ্য সংরক্ষণ করে। পিতা সক্রোটিস, পিথাগোরাস এবং ইহুদিদের বিজ্ঞ রাজার মতো জ্ঞানী ব্যক্তিদের নির্যাতিত করার মূর্খতাকে চিত্রিত করেছিলেন, যা প্রসঙ্গটি স্পষ্টতই যিশুকে দেখায়। "সক্রোটিসকে হত্যা করে এথেনিয়ানরা কী সুবিধা পেয়েছিল? তাদের অপরাধের বিচার হিসাবে তাদের উপর দুর্ভিক্ষ এবং প্লেগ এসেছিল। পিথাগোরাসকে পুড়িয়ে সামোসের লোকেরা কী সুবিধা পেয়েছিল? এক মুহূর্তের মধ্যে তাদের দেশ বালি দিয়ে ঢেকে গেল। তাদের রাজাকে মৃত্যুদণ্ড দিয়ে ইহুদিরা কী সুবিধা পেয়েছিল? এর ঠিক পরেই তাদের রাজত্ব বিলুপ্ত হয়েছিল; এই তিনজন সামোসিয়ানকে বিলুপ্ত করা হয়েছিল। সমুদ্র দ্বারা অভিভূত হয়েছিল; ইহুদিরা, ধ্বংসপ্রাপ্ত এবং তাদের ভূমি থেকে বিতাড়িত, সম্পূর্ণ ছত্রভঙ্গের মধ্যে বাস করে। ... কিংবা জ্ঞানী রাজা ভালোর জন্য মারা যাননি; তিনি যে শিক্ষা দিয়েছিলেন তাতে তিনি বেঁচে ছিলেন”

কর্নেলিয়াস ট্যাসিটাস

50 খ্রিস্টাব্দ থেকে 100 খ্রিস্টাব্দের মধ্যে বসবাসকারী একজন রোমান ঐতিহাসিক নিরোর আগুনের বিষয়ে লিখেছেন। "অতএব, রিপোর্ট থেকে পরিভ্রাণ পেতে, নিরো অপরাধবোধকে দৃঢ় করে এবং তাদের ঘৃণ্য কাজের জন্য ঘৃণা করা একটি শ্রেণীর উপর সবচেয়ে সূক্ষ্ম অত্যাচার চালায়, যাকে জনগণ খ্রিস্টান বলে। ক্রিস্টাস, যার থেকে এই নামটির উৎপত্তি হয়েছিল, টাইবেরিয়াসের শাসনামলে আমাদের এক প্রযোজকের হাতে চরম শাস্তি ভোগ করেন"।

প্লিনিয়াস সেকেন্ডাস

112 খ্রিস্টাব্দে একজন রোমান গভর্নর সম্রাট ট্রাজান লিখেছিলেন "তারা আলো হওয়ার আগে একটি নির্দিষ্ট নির্দিষ্ট দিনে মিলিত হওয়ার অভ্যাস করেছিল, যখন তারা খ্রীষ্টকে ঈশ্বর হিসাবে একটি গান গাইত এবং কোনও দুষ্ট কাজ না করার জন্য একটি দৃঢ় শপথ করে নিজেদেরকে আবদ্ধ করে ... যার পরে তাদের আলাদা হওয়া এবং তারপরে আবার মিলিত হওয়া একটি সাধারণ ধরণের খাবার ছিল", কিন্তু সাধারণ খাবার গ্রহণ করার জন্য।

সিউটোনিয়াস

হ্যাড্রিয়ানের রাজত্বকালে ইম্পেরিয়াল হাউসের একজন বিশ্লেষক এবং আদালতের কর্মকর্তা ক্লডিয়াসের জীবনীতে 120 খ্রিস্টাব্দের কথা লিখেছেন। "যেহেতু ক্রেস্টাসের প্ররোচনায় ইহুদিরা ক্রমাগত ঝামেলা করছিল, তিনি (ক্লডিয়াস) তাদের রোম থেকে বহিষ্কার করেছিলেন।" 6 তখন এডওয়ার্ড সি. ওয়ার্টন বলেন, "এই উদ্ভূতির খ্যাতির কারণ এই যে প্রায় ষাট বছর আগে লুক, এই একই ঘটনাটি লিপিবদ্ধ করেছিলেন প্রেরিত পল-এর সাথে এক খ্রিস্টান দম্পতি (প্রিসিলা-ইউক্লিয়াস) যোগ করার কারণ হিসেবে। 2) আবার, ঐতিহাসিক প্রেক্ষাপটে খ্রিস্টের উল্লেখ বাইবেলের অতিরিক্ত সাহিত্যে পরিলক্ষিত হয়।"

ফ্ল্যাভিয়াস জোসেফাস

জোসেফাসের একটি আকর্ষণীয় পর্যবেক্ষণ আছে। "এই সময়ে যীশু, একজন জ্ঞানী ব্যক্তি, যদি সত্যিই আমরা তাকে একজন মানুষ বলি; কারণ তিনি ছিলেন একজন বিশ্বয়কর কাজের কর্তা, মানুষের একজন শিক্ষক যিনি আনন্দের সাথে সত্যকে গ্রহণ করেছিলেন। তিনি অনেক ইহুদি এবং অনেক গ্রীককেও জয় করেছিলেন। এই ব্যক্তি ছিলেন মশীহ। এবং যখন পিলাত তাকে

ক্ৰুশবিদ্ধ করে দোষী সাব্যস্ত করেছিলেন, তখন তিনি তৃতীয় দিনে যারা আমাদের নিজেদের প্রেমের জন্য তৃতীয় দিনে তাদের প্ররোচনায় তাকে ক্ৰুশবিদ্ধ করেছিলেন। আবার, যেমন ভাববাদীরা ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন এবং তাঁর সম্পর্কে আরও অনেক বিস্ময়কর কথা বলেছিলেন। এবং এখনও খ্রিস্টানদের জাতি, যা তাঁর নামে নামকরণ করা হয়েছিল, এখনও শেষ হয়নি।"

প্রারম্ভিক ইহুদি এবং বিধর্মী লেখক

এফএফ ব্রুস থেকে নিম্নলিখিত উদ্ধৃতি এটি খুব স্পষ্টভাবে সংক্ষিপ্ত করে। "প্রাথমিক ইহুদি ও বিধর্মী লেখকদের কাছ থেকে প্রমাণ নিয়ে যা কিছু ভাবা হোক না কেন... এটা অন্তত তাদের জন্য প্রতিষ্ঠিত করে, যারা খ্রিস্টান লেখার সাক্ষ্য অস্বীকার করে, যীশুর ঐতিহাসিক চরিত্র। কিছু লেখক হয়তো 'খ্রিস্ট-মিথ'-এর কল্পনায় খেলতে পারেন, কিন্তু ঐতিহাসিক প্রমাণের ভিত্তিতে তারা তা করেন না। লিউস সিজার এটা নয়ইতিহাসবিদ যারা 'খ্রিস্ট-মিথ' তত্ত্ব প্রচার করেন।" 9

সারসংক্ষেপএই এবং অন্যান্য অনেক অনুচ্ছেদ স্পষ্টভাবে দেখায় যে যীশু:

ক) ঈশ্বর ছিলেন যাঁর মাধ্যমে সবকিছু সৃষ্টি হয়েছে

খ) একজন মানুষের রূপে পৃথিবীতে আসার জন্য নিজেকে বিনীত করেছেন

গ) পাপের জন্য নিখুঁত এবং একমাত্র বলি হয়েছিলেন।

ঘ) শারীরিক মৃত্যু থেকে উত্থিত হয়েছিল অনেকের দ্বারা সাক্ষী

ঙ) পিতার সাথে তাঁর বাড়িতে, স্বর্গে ফিরে যান

চ) যারা বাধ্য বিশ্বাস আছে তাদের গ্রহণ করতে আবার আসবেন

ছ) ধর্মনিরপেক্ষ লেখক, অ-বিশ্বাসীদের দ্বারা মানুষ হিসাবে স্বীকৃত

পাদটীকা:

1. FF Buce, The New Testament Documents, Eerdmens, p. 113।
 2. এডওয়ার্ড সি. হোয়ার্টন, খ্রিস্টধর্ম: ইতিহাসের একটি পরিষ্কার কেস হাওয়ার্ড পি. 7.
 3. ব্রিটিশ মিউজিয়াম সিরিয়াক মিসেস, এফএফ ব্রুস, জিসাস অ্যান্ড ক্রিষ্টিয়ান অরিজিনস আউটসাইড দ্য নিউ টেস্টামেন্ট, পি. 31.
 4. দ্য অ্যানালস অ্যান্ড দ্য হিস্ট্রিজ, 15:44। Britannica Great Books থেকে, Vol. 15, পৃ. 168।
 5. Epistles, 10:96.
 6. ক্লডিয়াসের জীবন, 25:4
 7. এডওয়ার্ড সি. হোয়ার্টন, খ্রিস্টান: এ ক্লিয়ার কেস অফ হিস্ট্রি, হাওয়ার্ড পি. 11.
 8. পুরাকীর্তি, 18,3। 3.
 9. এফএফ ব্রুস, দ্য নিউ টেস্টামেন্ট ডকুমেন্টস। পৃ. 119. উপরের সবগুলোই এডওয়ার্ড সি. হোয়ার্টন তার ক্রিষ্টিয়ানটি: এ ক্লিয়ার কেস অফ হিস্ট্রি বইয়ে উদ্ধৃত করেছেন
- অ্যাপেন্ডিক্স এ

ভবিষ্যদ্বাণী এবং তাদের পূর্ণতা

ওল্ড টেস্টামেন্ট যীশু সম্বন্ধে একশোরও বেশি ভবিষ্যদ্বাণী আছে কিন্তু বহু বছর পরে জন্ম নেওয়ার এবং এই ভবিষ্যদ্বাণীগুলি সত্যি হওয়ার বিষয়ে মাত্র 25টি ভবিষ্যদ্বাণী করার সম্ভাবনা কী ছিল?

একটি খুব রক্ষণশীল সমঝোতা হবে p সমান $1/5$; এবং n ভবিষ্যদ্বাণীগুলি সত্য হওয়ার সামগ্রিক সম্ভাবনা হবে pn সমান $(1/5)^n$ বা n এর 25 এর সমান হলে হাজার ট্রিলিয়নের মধ্যে একটি সুযোগ। [আধুনিক বিজ্ঞান এবং খ্রিস্টান বিশ্বাস, পৃ. 178.] এমনকি যদি কুমারী জন্ম সংক্রান্ত ভবিষ্যদ্বাণী বাদ দেওয়া হয়, সংখ্যাটি জ্যোতির্বিজ্ঞানের দিক থেকে বড়। খুব বড় অনুমান করা যায় যে এটি দুর্ঘটনাক্রমে ঘটেছে! আধুনিক বিজ্ঞান এবং খ্রিস্টান বিশ্বাস থেকে খ্রিস্ট এবং তাদের পরিপূর্ণতা সম্পর্কিত পঁচিশটি ভবিষ্যদ্বাণী, পৃষ্ঠা 179-183।

	ভাববাণী	ভবিষ্যদ্বাণী করেছেন	পূর্ণ হয়েছে
1.	যিহূদা গোত্রের।	জেনারেল 49:10	লুক 3:23- 33
2.	ডেভিডের রাজকীয় বংশের	জের 23:5	ম্যাট 1:1
3.	কুমারী থেকে জন্ম	ইহা একটি. 7:14	ম্যাট 1:18
4.	বেথলেহেমে জন্ম	Micah 5:2	ম্যাট 2:1,2
5.	একজন অগ্রদূত পথ প্রস্তুত করবে	মাল। 3:1	মার্ক 1:6,7
6.	সে গাধায় চড়ে জেরুজালেমে প্রবেশ করবে	জেচ। ৯:৯	ম্যাট 21:6,7
7.	একজন শিষ্য তার সাথে বিশ্বাসঘাতকতা করবে	জেচ। 13:6	ম্যাট 26:49,50
8.	বিশ্বাসঘাতকতা মূল্য বিবৃত	জেচ। 11:1,2	ম্যাট 26:14,15
9.	বিশ্বাসঘাতকতার টাকা ফেরত দিতে হবে	জেচ। 11:13	ম্যাট 27:5,7
10.	তঁর শিষ্যরা তঁকে পরিত্যাগ করবে।	জেচ। 13:7	ম্যাট 26:56
11.	মিথ্যা সাক্ষীরা তাকে অভিযুক্ত করে	Psa. 35:11	ম্যাট 26:59,60

12।	সে ভোগ করবে, গালাগাল করবে	ইহা একটি. 50:6	ম্যাট 26:67
13.	সে নীরবে কষ্ট পাবে	ইহা একটি. 53:7	ম্যাট 27:12-14
14.	তাকে বেত্রাঘাত করা হবে	ইহা একটি. 53:5	ম্যাট 27:26,29
15।	হাত-পা বিদ্ধ	Psa. 22:16	লুক 23:33
16.	অপরাধীদের সংখ্যায়	ইহা একটি. 53:12	মার্ক 15:27
17।	পোশাক ভাগ করা	Psa. 22:18	জন 19:23,24
18.	গল এবং ভিনেগার দেওয়া হবে	Psa. 69:21	জন 19:28,29
19.	কোন হাড় ভাঙ্গা হবে না	Psa. 34:20	জন 19:33
20।	তাকে বিদ্ধ করা হবে	জেচ। 12:10	জন 19:
21।	জনতা তাকে তিরস্কার করবে	Psa. 109:29	ম্যাট 27:39
22।	কবুশবিদ্ধ হওয়ার ইঙ্গিত দিতে দিনের বেলায় অন্ধকার	আমোস 8:9	ম্যাট 27:45
23।	ধনীদের সাথে কবর দিতে হবে	ইহা একটি. 53:9	ম্যাট 27:57-60
24.	মৃতদের মধ্য থেকে জেগে ওঠার জন্য	Psa. 16:10	ম্যাট 28:6
25।	আরোহণ করতে	Psa. 68:18a	লুক 24:51

পরিশিষ্ট বি

নিচে DR ডানকানের "Hermeneutics" থেকে খ্রিস্ট সম্পর্কিত ভবিষ্যদ্বাণীগুলির একটি তালিকা রয়েছে। সিনসিনাটি, এনডি পৃষ্ঠা 395-99।

এই তথ্যের সংকলক BibleWay পাবলিশিং-এর কাছে অজানা।

যীশুর অলৌকিক ঘটনা

কুষ্ঠ রোগী	ম্যাথিউ ৪:২-৪, মার্ক ১:৪০-৪৫, লুক ৫:১২-১৬
প্রেরিত পিটারের শাশুড়ি	ম্যাথিউ ৪:১৪-১৭, মার্ক ১:২৯- ৩১ লুক ৪:৩৮-৩৯
শুকনো হাত	ম্যাথিউ ৪:২৮-৩৪, মার্ক ৫:১-২০, লুক ৪:২৬-৩৯
শয্যাশায়ী পক্ষাঘাতগ্রস্ত	ম্যাথিউ ৯:১-৮, মার্ক ২:৩-১২, লুক ৫:১৭-২৬
শাসকের কন্যা, জাইরস, মৃত থেকে জীবিত	ম্যাথিউ ৯:১৮-২৬, মার্ক ৫:২২- ৩৩ লুক ৮:৪১-৫৬
দুই অন্ধের দৃষ্টি ফিরে এসেছে	ম্যাথু ৯:২৭-৩১
নিঃশব্দ মানুষ কথা বলছে	ম্যাথু ৯:৩২-৩৫
পিশাচ পীড়িত মানুষ	ম্যাথু ১২:৯-১৩, মার্ক ৩:১-৫ লুক ৬:৬-১০
অন্ধ ও বোবা মানুষ	ম্যাথু ১২:২২-২৩, মার্ক ৩:১৯-৩০ লুক ১১:১৪-২৩
পাঁচটি রুটি এবং টো মাছ	ম্যাথু ১৪:১৩-২১
পিটার জলের উপর হাঁটছে	ম্যাথু ১৪:২২-২৩
কানানী মহিলা	ম্যাথিউ ১৫:২১-২৮, মার্ক ৭:২৪- ৩০
চার হাজার খাওয়ানো	ম্যাথিউ ১৫:২৯-৩৯, মার্ক ৭:২৪- ৩০
রাফস যৌবনের অধিকারী	ম্যাথু ১৭:১৪-২১, মার্ক ৯:১৪-৩৯ লুক ৯:৩৭-৪৩
মাছের মুখে ট্যাক্সের টাকা	ম্যাথু ১৭:২৪-২৭
দৃষ্টি ফিরিয়ে আনা হয়েছে	ম্যাথিউ ২০:২৯-৩৪, মার্ক ১০:৪৬-৫২ লুক ১৮:৩৫-৪৩
একটি অশুচি আত্মা সঙ্গে মানুষ	মার্ক ১:২৩-২৬ লুক ৪:৩৩-৩৭

বকৃত্বতা প্রতিবন্ধকতা সহ একজন বধির ব্যক্তি	মার্ক 7:32-37
বেথসাইদা থেকে একজন অন্ধ	মার্ক 8:22-26
তার পুনরুত্থান	মার্ক 16:9-11, লুক 24:1-7, জন 19:42- 20:14
বাকশক্তি ছিনতাই	মার্ক 9:14-26
বিধবার একমাত্র ছেলে	লুক 7:11-16
পঞ্চ মহিলা	লুক 13:11-17
ড্রপসি রোগে আক্রান্ত ব্যক্তি	লুক 14:1-6
দশজন কুষ্ঠরোগী	লুক 17:11-19
কফরনাহুমে কর্মকর্তার ছেলে	জন 4:46-54
আটত্রিশ বছর অবৈধ	জন 5:1-16
মানুষ জন্ম থেকেই অন্ধ	জন 9:1-41
লাজারাস মৃত থেকে জীবিত	জন 11:32-44
অন্যান্য অলৌকিক ঘটনা	
	ম্যাথু 14:15-21, মার্ক 6:35-44 লুক 9:12-17, জন 6:5-14
	ম্যাথু 15:32-39 মার্ক ৮:১-১০
	ম্যাথু 17:27
	ম্যাথু 8:30-32
	ম্যাথু 21:18-21 মার্ক 11:12-14...20-24
	ম্যাথিউ 8:23-27, মার্ক 4:37- 41 লুক 8:22-25
	ম্যাথু 14:28-31
	মার্ক 5:51-52 জন 6:21
	লুক 5:1-11

	লুক 4:30
	জন 2:1-11
	জন 21:6-14
	জন 18:4-6

পরিশিষ্ট সি

ঈশ্বর/লোগো/শব্দ আলোচনা

শুরুতে, শব্দটি ছিল (লোগো), এবং শব্দ (লোগো) আল্লাহর সাথে ছিল (উপর), এবং শব্দ (লোগো) ছিলেন ঈশ্বর (থিওস) তিনি আল্লাহর সাথে ছিলেন (উপর), প্রারম্ভে. তাঁর মাধ্যমেই সব কিছু তৈরি হয়েছিল; তাকে ছাড়া এমন কিছুই তৈরি হয়নি যা তৈরি করা হয়েছে।" ... "শব্দ (লোগো) মাংস হয়ে গেল (sárx) এবং আমাদের মধ্যে তার বাসস্থান করেছেন।" (জন 1:1-3; 14)

মন্তব্য: সুতরাং, "শব্দ" সৃষ্টিতেও উপস্থিত ছিল। সৃষ্টিকর্তা (উপর,থিওস, একটি দেবতা, বিশেষ করে সর্বোচ্চ ডিভিনিটি স্ট্রং এর NT#:2316 থায়েরের গ্রীক লেক্সিকন)। "শব্দ" (লোগো- ঈশ্বরের অপরিহার্য শব্দ; অর্থাৎ, ঈশ্বরের সাথে মিলিত ব্যক্তিগত জ্ঞান এবং শক্তি (স্ট্রং এর এনটি#:3056 থায়ের গ্রীক লেক্সিকন)। "মাংস" (sárx আত্মার বিপরীত এবং নিছক মানুষ বোঝায়। (স্ট্রং এর এনটি#: 4561 থায়েরের গ্রীক লেক্সিকন) সুতরাং, নাজারেথের যীশু ছিলেনলোগো- তিনি মাংসে পরিণত হওয়ার আগে (sárx) অতএব, এই কয়েকটি আয়াত থেকে উপসংহারে আসতে পারে তিনটি "ঈশ্বর"।

"কারণ স্বর্গে রেকর্ড বহনকারী তিনটি আছে, পিতা, শব্দ এবং পবিত্র আত্মা: এবং এই তিনটি এক। এবং পৃথিবীতে সাক্ষ্য বহনকারী তিনটি আছে, আত্মা, জল এবং রক্ত: এবং এই তিনটি একমত।" (1 জন 5:7-8)

মন্তব্য করুন: আয়াত 7 এবং 8 "ত্রিটি তত্ত্ব" সমর্থন করে বলে মনে হবে। যাইহোক, "এটি উল্লেখ করা উচিত যে "1500 এর দশক পর্যন্ত কোন গ্রীক পান্ডুলিপিতে এই পাঠের কোন নিশ্চিত প্রমাণ নেই" (ড. ড্যানিয়েল বি. ওয়ালেস, 1 জন 5:7-8-এ টেক্সচুয়াল প্রবলেম)। এটি সহজভাবে বলা হয়েছে -- এনটি-এর সমস্ত প্রারম্ভিক গ্রীক পাণ্ডুলিপি থেকে সম্পূর্ণ অনুপস্থিত। বার্নেসিয়াস ডক্টর অ্যালবার্ট বলেছে যে "আলবার্ট পাসপোর্ট" সমস্ত প্রাথমিক গ্রীক পাণ্ডুলিপিতে নিউ টেস্টামেন্টের বয়স অনুপস্থিত হওয়া উচিত।"

(<http://www.zianet.com/maxey/reflx379.htm>)

মন্তব্য: প্রারম্ভিক "চার্চ ফাদারস" এই শ্লোকটি উল্লেখ করেননি, এমনকি যখন আগ্রহের সাথে ত্রিত্বের মতবাদকে সমর্থন করার জন্য আয়াতগুলিকে একসাথে স্ক্র্যাপ করে। এই শ্লোকটি প্রথম আবির্ভূত হয়, নিউ টেস্টামেন্টের পাণ্ডুলিপিতে নয়, কিন্তু পঞ্চম শতাব্দীর বিশ্বাসের স্বীকারোক্তিতে, এবং এর পরে, এটি ল্যাটিন ভাষাগুলির এমএসএস (পান্ডুলিপি) তে একীভূত করা হয়েছিল, কিন্তু এটি (গ্রীক ডকুমেন্টারি সমর্থনের অভাবের কারণে) প্রথম দুটি "টেক্সটাস রিসেপ্টাস" দ্বারা বাদ দেওয়া হয়েছিল (Editedly 5) টেক্সটাস রিসেপ্টাস (Edit) দ্বারা প্রিন্ট করা হয়েছে। এবং 1519), সেইসাথে কিছু অন্যান্য খুব প্রাথমিক টেক্সটাস রিসেপ্টাস সংস্করণ যেমন Aldus 1518, Gerbelius 1521, Cephalius 1524 এবং 1526, এবং Colinaeus 1534. Stephanus (Robert Estienne), তার প্রভাবশালী এডিশনে ইংল্যান্ডের

Recepto1 টেক্সটাস টেক্সটাস 50 এর মডেল ছিল BibleWay প্রকাশকের নোট: টেক্সটাস রিসেপ্টাস কিং জেমস বাইবেলের অনুবাদের জন্য ব্যবহার করা হয়েছিল)), তিনিই প্রথম একটি যন্ত্র প্রদান করেন যেটি বৈকল্পিক পাঠ প্রদর্শন করে এবং দেখিয়েছিল যে সাতটি গ্রীক পাণ্ডুলিপিতে এই শ্লোকের অভাব ছিল। মার্টিন লুথার এই শ্লোকটিকে একটি জালিয়াতি হিসাবে প্রত্যাখ্যান করেছিলেন এবং তিনি জীবিত থাকাকালীন বাইবেলের তার জার্মান অনুবাদ থেকে এটি বাদ দিয়েছিলেন - এটি তার মৃত্যুর পরে অন্য হাত দ্বারা পাঠ্যটিতে ঢোকানো হয়েছিল। গ্রীক নিউ টেস্টামেন্টের পাণ্ডুলিপিতে কুমার প্রথম উপস্থিতি 15 শতকের আগে নয়। মার্টিন লুথার এই শ্লোকটিকে একটি জালিয়াতি হিসাবে প্রত্যাখ্যান করেছিলেন এবং তিনি জীবিত থাকাকালীন বাইবেলের তার জার্মান অনুবাদ থেকে এটি বাদ দিয়েছিলেন - এটি তার মৃত্যুর পরে অন্য হাত দ্বারা পাঠ্যটিতে ঢোকানো হয়েছিল। গ্রীক নিউ টেস্টামেন্টের পাণ্ডুলিপিতে কুমার প্রথম উপস্থিতি 15 শতকের আগে নয়। মার্টিন লুথার এই শ্লোকটিকে একটি জালিয়াতি হিসাবে প্রত্যাখ্যান করেছিলেন এবং তিনি জীবিত থাকাকালীন বাইবেলের তার জার্মান অনুবাদ থেকে এটি বাদ দিয়েছিলেন - এটি তার মৃত্যুর পরে অন্য হাত দ্বারা পাঠ্যটিতে ঢোকানো হয়েছিল। গ্রীক নিউ টেস্টামেন্টের পাণ্ডুলিপিতে কুমার প্রথম উপস্থিতি 15 শতকের আগে নয়।

রটারডামের ইরাসমাসের প্রথম দুটি সংস্করণের (1515 এবং 1519) প্রথম দিকে মুদ্রিত গ্রীক নিউ টেস্টামেন্ট এর সত্যতা সম্পর্কে সন্দেহগুলি নির্দেশিত হয়েছিল, যিনি কেবল এই শ্লোকটি ছেড়ে দিয়েছিলেন কারণ তিনি এটি ধারণকারী গ্রীক ms (পান্ডুলিপি) খুঁজে পাননি - এবং একটি মন্তব্য প্রদান করেছিলেন যে "আমি গ্রীক পাণ্ডুলিপিতে এটিই পাই।

"https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_New_Testament_verses_not_included_in_modern_English_translations#3_John_15



আন্তর্জাতিক বাইবেল জ্ঞান ইনস্টিটিউট

র্যাশলফ ডান, রাষ্ট্রপতি - রবার্তো সান্তিয়াগো, ডিন



<p>কোর্স 1 - ঈশ্বরের বাণী কিভাবে সবকিছু এখানে পেয়েছিলাম? দ্য ম্যান হু ওয়াজ গড খ্রিস্ট - ঈশ্বরের রহস্য ঈশ্বর সম্পর্কে মিথ জীবন থেকে মৃত্যু - মরণশীল মানুষ পরিকল্পিত রিডেম্পশন গসপেলের বার্তা</p> <p>কোর্স 2 - খ্রীষ্টের আনুগত্য খ্রিস্টের আগে সময় পৃথিবীতে খ্রীষ্টের সময় খ্রীষ্টের পরে সময় পৃথিবীতে সময়ের শেষ সিদ্ধান্ত নেওয়ার সময় করুণের মাধ্যমে মৃত্যু থেকে জীবন পর্যন্ত ক্ষমা সম্পর্কে পৌরাণিক কাহিনী খ্রীষ্টে বাস্তব</p> <p>কোর্স 3 - খ্রীষ্টে একটি নতুন জীবন একটি রাজ্য হাতে তৈরি নয় কিংডম মধ্যে চাকর খ্রীষ্টের প্রথম নীতি বিধবা এবং অন্যরা প্রয়োজনে আধ্যাত্মিক দুখ লিভিং লিবরেটেড মিথ অফ মিসরি Epistles থেকে বার্তা আত্মা এবং সত্যে ঈশ্বরের উপাসনা করুন</p> <p>বাইবেল পণ্ডিতদের জন্য অধ্যয়ন রূপরেখা বাইবেল সংক্ষিপ্ত বাইবেল প্রকার এবং রূপক</p>	<p>কোর্স 4 - খ্রীষ্টের মধ্যে ক্রমবর্ধমান নাজারেথের যিশু খ্রীষ্টের জীবন খ্রীষ্টে একত্রিত ব্যথা সম্পর্কে পৌরাণিক কাহিনী শরীর, আত্মা, আত্মা - আপনি মারা গেলে তারা কোথায় যায়? বিবাহ এবং বিবাহবিচ্ছেদ ঈশ্বরের বিশ্রামবার জেনেসিস সৃষ্টির আগে সৃষ্টি হিব্রু</p> <p>কোর্স 5 - খ্রীষ্টে পরিপক্বতা ক্রস থেকে পাঠ ঈশ্বরের পুনর্নির্মাণ প্রক্রিয়া সবচেয়ে বড় প্রশ্ন এভার আঙ্কড বসবাস খ্রীষ্টে একে অপরের জন্য সর্বোচ্চ জীবন যাপন প্রতিশ্রুতি এখন এবং চিরকালের জন্য প্রকৃত পুরুষই ঈশ্বরীয় পুরুষ জীবনের বিস্ময়কর শব্দ</p> <p>কোর্স 6 - একজন বাইবেল পণ্ডিত হওয়া ছায়া, প্রকার এবং ভবিষ্যদ্বাণী পবিত্র আত্মা ড্যানিয়েল যীশু খ্রীষ্টের উদ্ঘাটন শাস্ত্রের নীরবতা 100 খ্রিস্টাব্দ থেকে 1500 খ্রিস্টাব্দ পর্যন্ত শিক্ষা ও অনুশীলন সংস্কার বা পুনরুদ্ধার বাইবেল সংকলন এবং অনুবাদ করা আজকের চার্চ অনুশীলন- শাস্ত্র না ঐতিহ্য?</p> <p>যিশুর বংশতালিকা - একটি চার্ট</p>
---	---

ইন্টারন্যাশনাল বাইবেল নলেজ ইনস্টিটিউটের thebiblewayonline.com-এ অন্যান্য ভাষার লিঙ্ক রয়েছে.